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Rožmitál má nový 
převozní sanitní vůz

Rožmitálští skauti se rozrostli o družinu Jezevců. „Přejeme všední i nevšední 
dobrodružství a pevnou kamarádskou partu, která se spolu učí novým doved-
nostem,“ uvedli kamarádi ze skautského střediska.       Foto: Skaut Rožmitál

Děti myslely na psí kamarády

Koncem září se děti z rožmitálské spe-
ciální školy zúčastnily projektu Záchra-
náři, který probíhal na sousední základ-
ní škole. Přístupnou formou se všichni 
seznámili se zásadami první pomoci, na 
figuríně si vyzkoušeli masáž srdce, umě-
lé dýchání a mnoho dalšího.           (mp)
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Uzávěrka prosincového  
čísla bude ve čtvrtek 

20. listopadu

Děti ze Základní školy a Mateřské školy Věšín si v říjnu připomněly Světový 
den zvířat. Stejně jako každý rok uspořádaly sbírku potravin pro psy z útulku 
U Františka v Borovně a děkují všem, kteří se do sbírky zapojili. V útulku prý 
měli všichni velkou radost.                                                 Foto: archiv školy

Město Rožmitál pod Třemšínem poří-
dilo pro Městské zdravotnické zařízení 
Rožmitál pod Třemšínem nový moderní 
převozní sanitní vůz Volkswagen Craf-
ter. Šlo o investici za téměř 2,4 milio-
nu korun. Nový vůz je pohodlnější a 
zabezpečuje pro pacienty větší komfort. 
„Plánujeme vyměnit i náš druhý sanitní 
vůz a zabezpečit tak co nejvyšší komfort 
všem spoluobčanům, kteří potřebují 
tuto službu,“ uvedl rožmitálský starosta  
Mgr. Pavel Bártl.                               (fž)

Podzim je v celém mikroregionu obdobím 
pestrobarevných a veselých drakiád. Za 
pravého podzimního a trochu větrného 
počasí se 10. října uskutečnila tradiční 
drakiáda také na hvožďanské Hůrce. V 
jejím závěru byly děti odměněny diplo-

mem a sladkostmi. Na opečených buř-
tech si „dráčata“ zaslouženě pochutna-
la. „Poděkování za přípravu zázemí pro 
drakiádu patří zaměstnancům obce,“ 
uvedla za Kulturní komisi Markéta Bal-
ková.                                              (red) 

Podzimní počasí přálo pouštění draků

Rožmitálští skauti mají novou družinu

Tématem projektu 
byla první pomoc
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Hvožďanská škola je po renovaci 
fasády a klempířských prvků

Ve věšínském společenském centru Paňáčkovna se konalo 8. 
října vítání občánků. Za přítomnosti rodičů, prarodičů, zá-
stupců obce a paní učitelky Jany Polákové byla přivítána tři 
děvčata - Matylda Vlachová, Dorotea Hajdová a Ema Hutrová. 
Slavnostní projev pronesl starosta Ing. Pavel Hutr. Poblaho-
přál rodičům a popřál jim a jejich dětem hodně radosti, štěstí, 
zdraví a spokojený život v rodině. Slavnostní atmosféru obo-
hatilo vystoupení dětí z místní školy. Na památku si rodiče 
odnesli dárek, květinu a zapsali se do pamětní knihy Obce 
Věšín.                                                             Ing. Pavel Hutr

Projekt O čokoládě trochu jinak

V září zažili žáci Speciální základní školy Rožmitál p. Tř. ne-
obvyklý výlet do čokoládovny v Praze Průhonicích. Navštívili 
česko-belgickou rodinnou firmu, která vyrábí kvalitní čoko-
ládu. V expozici čokoládovny žáci pod vedením průvodce vi-
děli proměnu čokolády v průběhu času, počínaje starobylými 
stroji a ukázkou kakaové plantáže. Nahlédli také do zákulisí 
konkrétní výroby čokolády. Cestou také měli možnost ochut-
nat různé druhy čokolády a kakaového nápoje, seznámili 
se s jejich chutí a původem. V čokoládové dílně si nakonec 
vytvořili vlastní čokoládové tabulky, které si pak odnesli do- 
mů.                                                          Mgr. Miluše Piklová 

Začátkem října se uskutečnil zápas v národní házené v Zá-
luží u Třemošné. Rožmitálská přípravka zaznamenala velký 
úspěch, neboť porazila v pěti zápasech týmy Štěnovice, Chu-
denice, Litohlavy, Nýřany B a domácí Záluží. Porážku utrpělo 
naše družstvo s Kyšicemi a Újezdem B. V celkovém hodnoce-
ní dosáhla rožmitálská přípravka na třetí příčku stejně jako 
Újezd B. O konečném umístění rozhodl ale bohužel vzájem-
ný zápas mezi oběma týmy, takže Rožmitál nakonec obsadil  
krásné čtvrté místo.                             Monika Punčochářová

Začátkem října byla dokončena renovace fasády a klem-
pířských prvků na historické budově základní školy ve 
Hvožďanech.                                         Foto: archiv obce

Zápas v národní házené v Záluží

Ve Věšíně přivítali tři holčičky

Rožmitálská základní škola se letos poprvé zapojila do 
projektu Aktivní září, který se zaměřuje na rozpohybová-
ní širší populace a jednou z jeho součástí je i rozpohybo-
vání žactva na základních školách. Škola připravila pro 
žáky v rámci projektu řadu aktivit.      Foto: archiv školy

Aktivní září v rožmitálské škole Hasiči z Hutí byli v Dobrošovicích

V sobotu 20. září se hasiči z Hutí pod Třemšínem zúčastni-
li poslední hasičské soutěže v tomto roce v Dobrošovicích u 
Jesenice. V požárním sportu závodili muži v kategorii nad 35 
let a ženy. Nejstarším soutěžícím byl vyhlášen Ladislav Kala 
z Hutí p. Tř. „Velice děkujeme všem členům a družstvům za 
reprezentaci sboru. Budeme se těšit na další sezonu v příštím 
roce,“ uvedl starosta sboru Karel Sadílek.          Petra Morová



chodníku a bezbarié-
rovosti nájezdů, dále i 
na osazení sundaného 
zrcadla. Snad vše pro-
běhne podle pokynů 
a ke spokojenosti. Ve 
Starém Rožmitále byla 
také po velmi vydaře-
né loňské výměně po-
vrchů dokončena oprava zdi hřbitova, 
kterou jsme opatřili i ochranným nátě-
rem. Myslím, že toto, i návštěvníky na-
šeho města vyhledávané místo, získalo 
důstojný ráz. Těším se na doplnění o 
takzvanou „Rybovu lavičku“, která se již 
finalizuje. 

V době vydání listopadového čísla by 
se mělo již jezdit po novém povrchu v 
Tyršově ulici, všem obyvatelům zmíněné 
lokality ještě jednou děkuji za trpělivost 
a součinnost při této akci. 

Dne 20. října jsme obdrželi i všechna 
povolení k omezení provozu v Jungman-
nově ulici, takže se tu konečně začne 
pracovat na chodníku. I zde prosím o 
trpělivost a ohleduplnost jak obyvate-
le této lokality, tak všechny projíždějí-
cí řidiče. Akce je a bude koordinována 
stavebním dozorem města, cílem je spo-
kojenost obyvatel. Připomínky je možné 
směrovat nejlépe přímo mně tak, aby-
chom vše operativně řešili.  

V přehledu kulturních a sportovních 
akcí si jistě každý najde svůj „šálek 
kávy“. Zde bych upozornil na zahájení 
plesové sezóny tradičním rybářským 
plesem a skautskou veselicí. Na konci 
listopadu jste zváni na Vánoční jarmark 
lidových řemesel a zahájení adventu  
s rozsvícením vánočního stromu. 

Vážení spoluobčané, věřím, že poměr-
ně příjemné počasí nás bude provázet i 
v listopadu a že si ještě před rozsvěce-
ním vánočního stromu užijeme krásný 
barevný podzim. Přeji vše dobré. 

Závěrem bych přidal citát T. G. Masa-
ryka, který by mohl možná použít i nový 
ministr zahraničí: „Vlastenectví je láska 
k vlastnímu národu, nikoli nenávist k ji- 
ným“.                            Mgr. Pavel Bártl
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     Rožmitál pod Třemšínem
SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
úvodem patří poděkování všem, kteří 

se zúčastnili voleb do Poslanecké sně-
movny. Jak volby dopadly, asi všichni 
víme - zklamání jedněch a radost dru-
hých, která se mísí s nastalými problé-
my ve skládání vlády. Uvidíme, jestli se 
ctí současná vláda dokončí svoji misi a 
zejména zda nebudou mít voličsky malé 
strany až nesplnitelné požadavky pro 
vznik vlády nové. Nejbližší dny a týd-
ny ukáží, zda budeme mít stabilní vlá-
du, kterou nutně potřebujeme. Snad se 
neobjeví snahy zasahovat do výsledků 
voleb a vyvolávat neklid ve společnosti 
tak, jak si to pamatujeme z nedávné mi-
nulosti.

Výsledek voleb nijak výrazně neza-
sáhne do každodenního života v našem 
městě, kde to stále zůstane hlavně na 
nás. Podle mých informací se úspěšně 
rozběhlo naše stomatologické centrum, 
klientů přibývá a snad bude drtivá vět-
šina spokojených, ideálně samozřej-
mě všichni. V opuštěných prostorách 
po původní stomatologické ordinaci se 
připravuje vše potřebné pro ambulanci 
urologie, kterou intenzivně domlouváme 
s Oblastní nemocnicí Příbram. Měla by 
to být další odbornost v našem zdravot-
ním středisku. Předpokládané zahájení 
fungování urologické ambulance je plá-
nováno na leden 2026, do té doby musí-
me zajistit a zakoupit vše potřebné. 

Začátkem října jsme převzali nový 
sanitní přepravní vůz Volkswagen Craf-
ter, který nahradí sanitku z roku 2017. 
Věřím, že nově pořízený vůz všichni pa-
cienti ocení, my ještě musíme upravit 
výšku garáží. S ohledem na vyšší kom-
fort nástupu, výstupu a přepravy jsme 
totiž zakoupili vyšší vozidlo. Plánujeme 
i výměnu naší druhé sanitky tak, aby 
byla služba pro obyvatele našeho města 
zajištěna na dalších mnoho let.

Ve Starém Rožmitále již od slíbené-
ho data funguje nový most, všechny 
práce na chodníku a zábradlí by měly 
být dokončeny do 15. listopadu. Reago-
val jsem na připomínky ohledně zúžení 

Schůzku s notářem  
lze dohodnout předem  

Notář Mgr. Václav Štěrba bude na Měst-
ském úřadu v Rožmitále pod Třemšínem 
úřadovat ve dnech 5. a 19. listopadu 
vždy od 13 hodin. Na schůzce je možné 
se předem domluvit telefonicky na čísle 
318 620 005 nebo 774 419 790.    (red)

Rožmitálský cyklokros 
znovu ovládl Malý Obůr

Moštárna v Rožmitále
pod Třemšínem
Provoz v listopadu 2025
sobota: 8. 11. a 22. 11. 

8:00 – 10:00
Informace na telefonních číslech

606 585 610 a 737 225 923
www.zahradkari.cz

Volby do Parlamentu 
na Rožmitálsku

Ve dnech 3. a 4. října se uskutečnily 
volby do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu ČR. V Rožmitále pod Třem-
šínem, kde se včetně osad volilo v 
jedenácti okrscích, zvítězilo hnutí 
ANO 2011 (929 hlasů), druhá byla 
koalice SPOLU (430 hlasů), třetí 
byli Starostové a nezávislí (289 hla-
sů), čtvrté skončilo hnutí SPD (194 
hlasů) a pátá byla koalice Stačilo! 
(154 hlasů). Podrobné výsledky na- 
jdete na webu www.volby.cz.    (red)

V Rožmitále pod Třemšínem se jel 18. 
října už sedmý ročník populárního Rož-
mitálského cyklokrosu. Hlavní závod 
vyhrál Oldřich Novotný z CTW cycling. 
Reportáž z celého závodu přineseme v 
prosincovém čísle.                            (jh)

há b

Informace z obcí sdružených v Mik-
roregionu Třemšín mohou prostřed-
nictvím mobilní aplikace V Obraze 
získávat obyvatelé Rožmitálu pod 
Třemšínem, Hvožďan, Věšína, Hud-
čic, Koupě, Bezděkova p. Tř., Sedlice, 
Volenic, Vševil a Vranovic. Zapojeny 
jsou v ní například i Speciální základ-
ní škola Rožmitál p. Tř. nebo Základ-

Stáhněte si z webu aplikaci V Obraze
ní umělecká škola 
Jakuba Jana Ryby. 
Pokud chcete, aby 
vám neunikla žádná 
novinka zveřejněná 
na webech uvede-
ných obcí a institu-
cí, nainstalujte si aplikaci V Obraze do 
svého chytrého mobilního telefonu.   
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Výpis usnesení
 

ze zasedání Zastupitelstva města 
Rožmitálu p. Tř. ze dne 22. 9. 2025

35/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje uzavření Dodat-
ku č. 1 ke Smlouvě o dílo na akci „Rekonstrukce mostu ve 
Starém Rožmitálu“ se společností Silnice Nepomuk s. r. o. 
36/09/2025 Zastupitelstvo města pověřuje radu města ke 
schválení Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo na akci „Rekon-
strukce mostu ve Starém Rožmitálu“ se společnosti Silnice 
Nepomuk s. r. o.
37/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje rozpočtové opat-
ření Zastupitelstva města Rožmitálu pod Třemšínem č. 3 pro 
rok 2025.
38/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje uzavření Smlou-
vy o provedení přezkoumání hospodaření za rok 2025 se spo-
lečností AUDIT&CONSULTING, s. r. o.
39/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje odprodej části 
pozemku parc. č. 2291/2, nově označena parc. č. 2291/65 
ostatní plocha o výměře 63 m2, dle geometrického plánu č. 
2230-175/2025 v k. ú. a obci Rožmitál pod Třemšínem do 
vlastnictví paní T. J. za kupní cenu ve výši 1.000,- Kč/m2, tj. 
63.000,- Kč + náklady spojené s prodejem + administrativní 
náklady.
40/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje odprodej čás-
ti pozemku parc. č. 1444/1, nově označena parc. č. 1444/6 
ostatní plocha o výměře 24 m2, dle geometrického plánu č. 
2231-176/2025 v k. ú. a obci Rožmitál pod Třemšínem do 
vlastnictví pana T. H.  za kupní cenu ve výši 1.000,- Kč/m2, 
tj. 24.000,- Kč + DPH + náklady spojené s prodejem + admi-
nistrativní náklady.
41/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje odprodej po-
zemku parc. č. 1713 ostatní plocha o výměře 144 m2 v k. 
ú. Pňovice pod Třemšínem, obec Rožmitál pod Třemšínem do 
vlastnictví pana J. Z. za kupní cenu ve výši 350,- Kč/m2, tj. 
50.400,- Kč + DPH + náklady spojené s prodejem + adminis-
trativní náklady.
42/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje odprodej části 
pozemku parc. č. 507/36, nově označena jako díl „e“ o výměře 
20 m2, části pozemku parc. č. 507/23, nově označena jako 
díl „a“ o výměře 13 m2, části pozemku parc. č. 507/35, nově 
označena jako díl „c“ o výměře 6 m2, části pozemku parc. č. 
507/37, nově označena jako díl „g“ o výměře 26 m2, díly „e“, 
„a“, „c“ a „g“ budou tvořit nově označený pozemek parc. č. 

507/36 ostatní plocha o výměře 65 m2 a část pozemku parc. 
č. 662/10, nově označena parc. č. 662/11 ostatní plocha o 
výměře 73 m2, vše dle geometrického plánu č. 278-185/2025 
k. ú. Voltuš, obec Rožmitál pod Třemšínem do společného 
jmění manželů D. a J. F. za kupní cenu ve výši 350,- Kč/m2, 
tj. 48.300,- Kč + DPH + náklady spojené s prodejem + admi-
nistrativní náklady.
43/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje znění a uzavření 
kupní smlouvy na odprodej bytu č. 458/3 v bytovém domě čp. 
458 v Rožmitále pod Třemšínem, který je součástí pozemku 
parc. č. st. 593/1 včetně příslušného spoluvlastnického podí-
lu o velikosti 10305/46595 vzhledem k celku na společných 
prostorech bytového domu čp. 458 a příslušného spoluvlast-
nického podílu o velikosti 10305/46595 na pozemku parc. č. 
st. 593/1, v k. ú. a obci Rožmitál pod Třemšínem včetně zříze-
ní předkupního práva ve prospěch Města Rožmitál pod Třem-
šínem jako práva věcného na dobu pěti let, trvající od data, 
kdy nastanou právní účinky vkladu práv dle kupní smlouvy 
s paní J. P. za kupní cenu ve výši 2.590.000,- Kč + uhrazení 
nákladů spojených s převodem + administrativních nákladů.
44/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje postoupení a 
převzetí práv a závazků spojených s bytem č. 778/6 z paní 
J. G. na syna, pana S. J. S. Zastupitelstvo města schvaluje 
změnu budoucího kupujícího (nyní nájemce) při odprodeji po-
dílu o velikosti 67/100 na bytové jednotce č. 778/6 (celková 
výměra bytové jednotky je 50,56 m2) v bytovém domě čp. 778 
postaveném na pozemku parc. č. st. 169/2, s poměrnou částí 
společných prostor domu čp. 778 odpovídající této jednotce, s 
poměrnou částí pozemku parc. č. st. 169/2 odpovídající této 
jednotce, vše v k. ú. a obci Rožmitál p. Tř., na pana S. J. S. 
45/09/2025 Zastupitelstvo města schvaluje: prohlášení o 
rozdělení práva k domu čp. 777 na vlastnické právo k jed-
notkám, prohlášení o rozdělení práva k domu čp. 778 na 
vlastnické právo k jednotkám, vše v k. ú. a obci Rožmitál pod 
Třemšínem. Spoluvlastnické podíly k pozemkům parc. č. st. 
169/1 a 169/2 budou samostatným předmětem kupních 
smluv při odprodeji bytových jednotek. 
46/09/2025 Zastupitelstvo města po projednání:
a) bere na vědomí informaci o průběhu pořizování změny č. 9 
územního plánu
b) vydává změnu č. 9 územního plánu Rožmitál p. Tř.
c) ukládá odboru výstavby a ŽP zveřejnit změnu č. 9 územní-
ho plánu a úplné znění po změně územního plánu a zaregis-
trovat podle stavebního zákona. 
Pozn.: Usnesení jsou upravena v souladu s platným zněním 
zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů a zákona č. 
110/2019 Sb. o zpracování osobních údajů.

I letos se uskutečnily tradiční příměst-
ské tábory na Podbrdsku, pořádané 
organizací Skaut Rožmitál a částečně 
financované MAS Podbrdsko. Letní dob-
rodružství bylo letos zasazeno do pirát-
ského tématu, které děti provázelo po 
celou dobu. 

První den ráno se objevili tajemní pi-
ráti, kteří malé táborníky pozvali na vý-
pravu za ztraceným pokladem. Ten se 
prý zjevuje pouze jednou za 101 let – a 
právě letos měla přijít ta chvíle! Děti se 
spolu s nimi vydaly na dobrodružnou 
výpravu, která vrcholila nebezpečnou 
cestou k nedalekému rybníku Obžera. 
Po cestě čelily různým nástrahám, řešily 
šifry a hádanky. 

Společnými silami se jim nakonec 
podařilo poklad najít. V průběhu srp-
nových turnusů děti získaly recept a 

sbíraly bylinky na léčivý lektvar pro ne-
mocného piráta, který se jim za to po-
tom odvděčil. Také podnikly výpravu na 
Voltušskou vyhlídku, která byla ideál-
ním místem pro přípravu kouzelného 
lektvaru, jímž piráta zachránily. Ten jim 
na oplátku daroval část svého pokladu 
– jako poděkování za pomoc a na dů-
kaz skutečného přátelství. Součástí pro-

Ohlédnutí za tradičními příměstskými tábory na Podbrdsku
gramu byla také návštěva Podbrdského 
muzea v Rožmitále pod Třemšínem, kde 
si táborníci prohlédli letošní zajímavou 
letní interaktivní výstavu „Čtení pod la-
vici“. 

Děti měly možnost v muzeu nahléd-
nout do světa dětské literatury z minu-
lých let. Poznaly, co četli jejich rodiče a 
prarodiče. Na táboře jsme se také zamě-
řili na podporu zdravého životního stylu. 
Děti měly připravené zdravé svačinky, 
bylo zařazeno více pohybových aktivit, 
sportovalo se a trávili jsme velkou část 
dne venku. Tábory na Podbrdsku i letos 
přinesly spoustu radosti, nových zážit-
ků, dobrodružství a přátelství. 

Tohle všechno se mohlo uskutečnit 
díky spolupráci s Místní akční skupinou 
Podbrdsko, které nejen tímto moc děku-
jeme za podporu.         Zuzana Pojerová
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Kalendář kulturních a sportovních akcí
Rožmitál pod Třemšínem

2. 10. – 9. 11. Podbrdské muzeum 
zve do své galerie na výstavu „Velké 
prádlo“ výtvarníka Ladislava Hojné-
ho. Otevírací doba muzea je od úterý 
do neděle vždy od 9:00 do 12:00 a od 
13:00 do 16:00. Vstup na výstavu je 
volný. 
21. 10. – 16. 11. V učebně Podbrdské-
ho muzea se koná Výstava miniatur 
Anežky a Amálky Bičejových. Vstup-
né je dobrovolné. 
1. 11. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 15:00 rodinný dobrodruž-
ný česko-slovenský film Cukrkandl. 
Diváci se mohou těšit na boj dobra 
proti „zubnímu“ zlu, který rozhodně 
není bez humoru, napětí a dětské odva-
hy. Ve filmu se přestaví Tereza Ramba, 
Marek Adamczyk a další. Vstupné je 
150,- Kč.
4. 11. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 19:00 oceněný český 
dokumentární film Raději zešílet v 
divočině od režiséra Mira Rema, který 
získal hlavní cenu na Mezinárodním 
filmovém festivalu v Karlových Varech. 
Film je přístupný od 12 let, vstupné je 
140,- Kč. 
7. 11. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 20:00 dokument Po-
slední cesta královny. V listopadu 
uplyne 550 let od úmrtí české královny 
Johany z Rožmitálu a kolem její smrti 
je dodnes řada otazníků. Krátkomet-
rážní film Tomáše Belky měl premiéru 
při letošní Slavnosti královny Johanky 
a kino Rožmitál chystá v rámci výročí 
jeho reprízu. Vstupné je dobrovolné.
8. 11. Oddíl turistiky TJ Spartak 
Rožmitál zve na 51. ročník pochodu 
Podzimní toulky. Vychází se indivi-
duálně od stadionu v Rožmitále pod 
Třemšínem od 7:00 do 10:00. Orga-
nizátoři připravili pro účastníky trasy 
o různé délce a náročnosti. V boudě 
pod vrcholem Třemšína bude zajištěno 
občerstvení.
11. 11. Kino Rožmitál pod Třemšínem 
promítne od 19:00 český celovečerní 
dokument Jemný rváč, který popisu-
je neuvěřitelnou cestu judisty Lukáše 
Krpálka. Vstupné je 130,- Kč. 
11. 11. – 28. 12. V galerii Podbrdské-
ho muzea bude vystavovat svá díla 
Sdružení výtvarníků ČR. Výstavu je 
možné navštívit od úterý do neděle v 
době od 9:00 do 12:00 a od 13:00 do 
16:00. Vstupné je dobrovolné. 
15. 11. Místní organizace Českého 
rybářského svazu Rožmitál p. Tř. zve 
na tradiční Rybářský ples. Akce se 
uskuteční ve Společenském centru v 
Rožmitále pod Třemšínem od 20:00. 

Hrát bude skupina Dlouhá noc a ka-
pela Miloše Velíška. Připravena bude 
bohatá rybí, zvěřinová a další tombola. 
Vstupné je 200,- Kč. Vstup je možný 
pouze ve společenském oděvu. Před-
prodej vstupenek bude probíhat od 31. 
října v obchodě Svět krmiv, bude je 
možní koupit i na místě.
15. 11.	Všichni jsou srdečně zváni na 
oslavu 15 let Podbrdského muzea. 
Odpoledne plné zábavy začne ve 14:00 
přednáškou Lenky Blažkové z Hornic-
kého muzea. Následovat bude kávový 
workshop Štěpánky Vantuchové. Po 
17. hodině uvede BRDS divadelní hru 
Fabián a večer se ponese ve znamení 
tance s DJ Starostou. Vstup na akci je 
volný.
18. 11. Kino Rožmitál pod Třemší-
nem promítne od 19:00 novou českou 
komedii Milion s Jiřím Lábusem, 
Tomášem Klusem, Lucií Polišenskou a 
dalšími. Závod o dědictví ve výši milion 
eur odhaluje rodinná tajemství, part-
nerské krize, nesplněné sny a skryté 
touhy. Vstupné je 150,- Kč. 
20. 11. Rožmitálská knihovna zve na 
cestopisnou besedu s cestovatelem a 
vypravěčem Liborem Drahoňovským 
Jičínsko a Prachovské skály. Účastníci 
se mohou těšit na poutavé vyprávění, 
cestovatelské zážitky a spoustu jedi-
nečných fotografií. Povídání začíná v 
17:30 a vstupné je dobrovolné.
21. 11. Místní akční skupina Podbrd-
sko zve od 17:00 na Podzimní a ad-
ventní tvoření pro dospělé a seniory. 
Bude se konat v budově ZUŠ J. J. Ryby 
v Rožmitále pod Třemšínem a bude 
zaměřeno na vánoční keramiku s Lucií 
Královou. Na místě se vybírá poplatek 
50,- Kč za materiál. Je třeba se předem 
zaregistrovat na telefonním čísle 601 
500 473 nebo na e-mailu opz@maspod-
brdsko.cz.
22. 11. V rožmitálském společenském 
centru se bude konat tradiční Skaut-
ská veselice. Bude to už 17. ročník a 
letos se bude jednat o veselici v „deva-
desátkách“. Začne v 19:00. Vstupné je 
200,- Kč a hrát bude skupina Eleonor. 

Návštěvníci se mohou těšit také na 
karaoke nebo na oblíbený selfiemat. 
Rezervace stolů je možná na telefonním 
čísle 607 393 973. Skautské veselici 
bude přecházet Dětská party, která 
začne ve 14:30. 
29. 11. V Rožmitále pod Třemšínem se 
uskuteční tradiční Vánoční jarmark 
lidových řemesel a zahájení adven-
tu. Od 10:00 do 16:00 se ve Stodole, na 
nádvoří Podbrdského muzea i ve spo-
lečenském centru mohou návštěvníci 
těšit na své oblíbené i nové řemeslníky, 
cukráře a další prodejce nejrůznější-
ho vánočního zboží, dárků a zimního 
občerstvení. Ve vestibulu muzea budou 
rožmitálští skauti se svou „dobročin-
nou pekárnou“ hned vedle kávovaru 
Brdské kávy. Ve Stodole Podbrdské-
ho muzea proběhne ukázka kování 
cvočků. V 17:30 vystoupí na náměstí 
žáci ZUŠ Jakuba Jana Ryby a poté zde 
bude v 18:00 rozsvícen vánoční strom a 
betlém. Od 18:30 jsou všichni srdečně 
zváni na adventní posezení s kapelou 
Radka Šimsy ve Stodole Podbrdského 
muzea. Občerstvení je zajištěno.

29. 11. Spolek Rakovnicko-Proti-
vínská dráha a Město Rožmitál pod 
Třemšínem zvou na jízdy zvláštních 
mikulášských vlaků na trase Příbram 
- Březnice / Rožmitál pod Třemšínem 
a zpět. Součástí jízd historické mo-
torové soupravy ze 60. let minulého 
století bude malá mikulášská nadílka 
pro děti. Odjezd vlaku z Rožmitálu pod 
Třemšínem je naplánován v 11:20, 
příjezd zpět bude ve 14:40. Tento vlak 
zastaví i na zastávkách Skuhrov pod 
Třemšínem, Oslí a Zadní Poříčí. S 
ohledem na omezenou kapacitu vlaku 
je nutná předchozí rezervace míst k 
sezení. Více informací je možné najít na 
www.rpdraha.cz nebo na telefonních 
číslech 774 818 458, případně 725 397 
434, kde se provádějí také rezervace. 
2. – 5. 12. V malém sále Společenské-
ho centra v Rožmitále pod Třemšínem 
se bude konat charitativní bazar 
Kramárna. Od úterý do čtvrtka bude 
otevřeno od 10:00 do 18:00, v pátek od 
10:00 do 12:00. Výtěžek z prodeje bude 
věnován potřebným v regionu. Zacho-
valé dekorace, nádobí, šperky, hrač-
ky a další zboží mohou lidé přinést v 
předstihu do Podbrdského muzea nebo 
přímo do Kramárny. 
5. 12. Městské kulturní středisko 
Rožmitál p. Tř. a přátelé pekla pořádají 
Čertovský rej a mikulášskou nadíl-
ku, která se bude konat od 17:00 na 
nádvoří Podbrdského muzea v Rožmi-
tále pod Třemšínem. Děti je nutné na 
nadílku objednat do 30. listopadu. Ob-
jednávky se přijímají na čísle 777 318 
781.                 Pokračování na straně 6

Letošní plesovou sezonu v Rožmitále 
pod Třemšínem zahájí 15. listopadu 
tradiční Rybářský ples. Ani letos na 
něm nebude chybět bohatá rybí a zvě-
řinová tombola.              Foto: archiv
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Nenašli jste na tomto místě svoji kulturní či sportovní akci? Pokud nějakou pořádáte, informujte nás o ní. 
Stačí zaslat plakát nebo zprávu o akci na e-mail tremsin.listy@rozmitalptr.cz. 

Kalendář kulturních a sportovních akcí
Hutě p. Tř.

29. 11. SDH Hutě pod Třemšínem 
srdečně zve spolu s osadním výborem 
na slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu. Bude se konat od 18 hodin na 
návsi. 
6. 12. SDH Hutě pod Třemšínem 
společně s osadním výborem pořádá za 
podpory Města Rožmitál p. Tř. miku-
lášskou nadílku, která začne v 15:00 
v Kulturním domě na Dolině. 

Zalány
7. 11. Osadní výbor Zalány pořádá 
lampionový průvod. Sraz bude v 
18:00 u zalánské hasičárny. Po prů-
vodu bude připraveno v zalánském 
hasičském klubu občerstvení. 

6. 12. Osadní výbor Zalány za podpory 
Města Rožmitál p. Tř., SDH Zalány a 
AMK Zalány připravuje pro zalánské 
děti mikulášskou nadílku, která 
začne v 16:00 před hasičským klubem. 
Účast je nutné předem nahlásit na te-
lefonním čísle 724 905 613. Po nadílce 
se uskuteční u hasičárny rozsvícení 
vánočního stromu. Součástí akce bude 
malý předvánoční jarmark. 

Hudčice
1. 11. V Hudčicích před restaurací 
Montana začne v 17:30 tradiční lam-
pionová vycházka. Zároveň proběh-
ne soutěž o nejzajímavěji ozdobenou 
bramboru. Na závěr zve restaurace 
Montana jako vždy na čaj a domácí 
buchty. 
29. 11. U kapličky v parčíku v Hud-
čicích se bude konat od 17:00 slav-
nostní rozsvícení vánoční stromku 
a zahájení adventu s vystoupením 
místních dětí. Připraven bude svařák 
a čaj na zahřátí. 

Hvožďany
11. 11. Z návsi ve Hvožďanech vyjde 
tradiční svatomartinský lampionový 
průvod. Sraz je v 17:00. 

22. 11. V sále kulturního domu se 
uskuteční od 14:00 do 18:00 akce Trh-
ni si ve Hvožďanech. Návštěvníci se 
mohou těšit na trh s autorskou tvor-
bou, výtvarné dílny, setkání, doprovod-
ný program a občerstvení. 

28. 11. Místní akční skupina Podbrd-
sko zve od 17:00 na Podzimní a ad-
ventní tvoření pro dospělé a seniory. 
Bude se konat v Klubovém centru ve 
Hvožďanech a bude zaměřeno na vá-

noční ozdoby z drátků s Lucií Holeček 
Hoblovou. Na místě se vybírá poplatek 
50,- Kč za materiál. Je třeba se předem 
zaregistrovat na telefonním čísle 601 
500 473 nebo na e-mailu opz@maspod-
brdsko.cz.
30. 11. Ve Hvožďanech se uskuteční 
slavnostní zahájení adventu s roz-
svícením vánočního stromu a betlé-
mu. Od 15:00 do 17:00 bude na návsi 
adventní trh a v klubovém centru se 
budou konat ve stejném čase advent-
ní dílny pro malé i velké. V 16:00 se 
uskuteční rozsvícení vánočního stromu 
a betlému. K němu bude připraven 
program dětí z mateřské školy a žáků 
ze základní školy a vystoupení pěvec-
kého sboru Rolnička. K dispozici bude i 
tradiční teplé občerstvení.  

Věšín
14. 11. Ve Věšíně se bude konat tra-
diční lampionový průvod. Sraz je v 
17:30 na návsi u věšínské kapličky. Cíl 
pochodu bude na hřišti, kde se mohou 
děti těšit na malou odměnu. Otevřena 
bude také hospůdka na hřišti.
29. 11. Obecní úřad Věšín, ZŠ a MŠ 

Věšín a TJ Sparta Věšín srdečně zvou 
na adventní setkání se společným 
rozsvícením vánočního stromu. 
Uskuteční se v 17:00 na návsi ve Věší-
ně. Vánoční jarmark ZŠ a MŠ Věšín 
začne o půl hodiny dříve.

Volenice
22. 11. Ladrador´s Volenice a Sbor 
dobrovolných hasičů Volenice zvou na 
dětský karneval, který se bude konat 
od 15:00 ve volenickém kulturním 
domě. 
29. 11. V Kulturním domě Volenice se 
bude konat karetní turnaj v mariáši a 
prší Karban Cup. Na mariáš je prezen-
ce do 12:00 a začátek turnaje bude ve 
12:30. Na prší je prezence do 16:00 a 
začátek bude v 17:00. Občerstvení je 
zajištěno po celou dobu turnaje. Srdeč-
ně zvou Ladrador´s Volenice. 

Pročevily
7. 12. Kostel svaté Barbory v Pro-
čevilech se stane od 16:00 dějištěm 
adventního koncertu, na který zve 
obec spolu se Základní školou Jakuba 
Jana Ryby. 

Vranovice
16. 11. Obec Vranovice zve na lampio-
nový průvod. Sraz účastníků bude 
v 17:00 před budovou obecního úřadu. 
Cílem je hasičské cvičiště, kde proběh-
ne vyhodnocení nejhezčích lampionů 
a všichni si budou moci opéct buřty. 
29. 11. Obec Vranovice zve na slav-
nostní zahájení adventu. Uskuteční 
se v 17:00 na zahradě Mateřské školy 
Vranovice. Předvánoční atmosféru na-
vodí vystoupení dětí ze školky, k zakou-
pení budou vánoční dekorace, nebude 
chybět svařené víno a další občerstvení.  

Vševily
30. 11. Na návsi ve Vševilech se usku-
teční od 18:00 slavnostní rozsvícení 
vánočního stromečku s krátkým 
programem. Všichni obyvatelé jsou 
srdečně zváni. 

Bezděkov p. Tř.
30. 11. Obecní úřad Bezděkov pod 
Třemšínem ve spolupráci se sborem 
dobrovolných hasičů zve na zaháje-
ní adventu a slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu na tradičním místě 
před bytovkou, které se bude konat 
od 16:00. Teplé nápoje jsou zajištěny, 
drobné občerstvení organizátoři vítají.

Obcí Hvožďany projde 11. listopadu 
svatomartinský lampionový průvod. 
Vycházky s lampiony se budou konat 
v listopadu i v mnoha dalších obcích 
mikroregionu.                 Foto: archiv

Na konci listopadu se rozsvítí v ob-
cích mikroregionu tradičně vánoční 
stromy. Ve většině z nich tuto událost 
doprovodí kulturní program. Snímek 
je z loňského rozsvícení vánočního  
stromu ve Věšíně.           Foto: archiv
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Výročí otevření muzea
Srdečně vás zveme 15. listopadu na slavnostní den plný 

zábavy pro děti i dospělé! Slavnostní den se ponese 
v duchu lesního pána Fabiána.

Program:
14:00 – 	Fabián, mýtický vládce Brd - přednáška 
	 PhDr. Lenky Blažkové, Ph.D.
15:00 – 	Workshop „Jak na french press“ se Štěpánkou 	
	 Vantuchovou z místní pražírny Brdská káva  
	 (vlastní french pressy vítány!)
17:00 – 	Slavnostní přivítání 
17:15 – 	Fabián, brdských lesů pán - divadelní 
	 představení BRDS
19:00 – 	Zahraje DJ Starosta
Dále se můžete těšit na:
- stopovačku po muzeu za Fabiánem
- tvořivé odpoledne pro děti i dospělé
- vstup do expozic muzea zdarma

Odpoledne si můžete ke kávě zakousnout sladké 
dobroty, a poté vaše smysly potěší malé chuťovky 

a nápoje z „Hospůdky U Náhonu“.

Jarmark lidových řemesel 
a tradiční zahájení adventu 

V sobotu 29. listopadu se bude již tradičně v areálu Pod-
brdského muzea a ve společenském centru konat Vánoční 
jarmark lidových řemesel. Podvečerní rozsvícení vánoční-
ho stromu na náměstí opět doprovodí svým vystoupením 
žáci ZUŠ Jakuba Jana Ryby. Od 18:30 zahraje ve Stodole 
Podbrdského muzea kapela Radka Šimsy. K přátelskému 
posezení v adventním čase nebude chybět občerstvení.

Program 29. listopadu 2025
10:00 – 16:00 Vánoční jarmark lidových řemesel v areálu 
Podbrdského muzea a ve společenském centru
Podbrdské muzeum
09:00 – 16:00 Výstava Sdružení výtvarníků ČR
10:00 – 12:00 a 14:00 – 16:00 Ukázka kování cvočků 
ve Stodole muzea
18:30 – Adventní posezení s živou hudbou kapely Radka 
Šimsy ve Stodole muzea
Náměstí
17:30 – Vystoupení žáků ZUŠ Jakuba Jana Ryby na 
náměstí u vánočního stromu
18:00 – Rozsvícení vánočního stromu na náměstí

Charitativní bazárek Kramárna
Co s věcmi, které už doma neupotřebí-
te? Přineste je během listopadu do Pod-
brdského muzea nebo v prosinci přímo 
do společenského centra do Kramárny. 
Tradiční charitativní bazárek se usku-
teční v malém sále Společenského cen-
tra v Rožmitále pod Třemšínem od úterý 
2. do pátku 5. prosince. Otevřeno bude 
od 10 do 18 hodin, v pátek do 12 hodin. 
Věnované předměty se budou prodávat za symbolické ceny a 
výtěžek poputuje na pomoc potřebným rodinám z Rožmitál- 
ska.                                                                                 (pm)

Chairé – Putování do Betléma
Adventní a vánoční písně z Čech a Evropy
Podbrdské muzeum zve na adventní koncert 

vokálně-instrumentálního souboru dobových nástrojů 
Chairé Příbram pod vedením Josefa Krčka.

Koncert se uskuteční v pátek 12. prosince 
od 18:00 v galerii Podbrdského muzea.

Vstupné činí 200,- Kč. Rezervace vstupenek je možná 
telefonicky na čísle 311 249 262, předprodej probíhá 

na pokladně Podbrdského muzea.

15

Sdružení Výtvarníků ČR 
v galerii Podbrdského muzea

Srdečně vás zveme na výstavu uměleckých děl členů Sdružení 
výtvarníků ČR do galerie Podbrdského muzea. Bude se konat 
od 11. listopadu do 28. prosince 2025. Vernisáž se uskuteční 
11. listopadu od 16 hodin.                                              (pm)

Výstava Velké prádlo v galerii

Podbrdské muzeum zve do své galerie na výstavu „Velké 
prádlo“ výtvarníka Ladislava Hojného, která potrvá do 9. 
listopadu. Snímek je z říjnové vernisáže. Otevírací doba 
muzea je od úterý do neděle vždy od 9:00 do 12:00 a od 
13:00 do 16:00. Vstup na výstavu je volný.        Foto: PM 
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Vzpomínky Blahopřání

rrrr rrrr

Řekli si své  
„ano“

Knihovna Voltuš
bude otevřena

3. listopadu a 1. prosince 
od 13:30 do 15:00

 

www.naseknihovna.cz/knihovnavoltus

Odchod vždycky bolí nás, 
co zůstáváme. Odešla v bo-
lesti, my klid jí dopřáváme. 
S tichounkou vzpomínkou 
budeme tu vždycky, jako 
ona v našich srdcích. Dne 

3. listopadu 2025 uplyne pět let od chví-
le, co nás navždy opustila paní Hedvika 
Hutrová z Věšína. S láskou stále vzpo-
mínají manžel Karel, sestra Libuše, syn 
Karel a dcera Jitka s rodinami, vnoučát-
ka a pravnoučátka. 

Odešla jsi, jak si osud přál, v našich 
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál. 
Dne 31. října 2025 uplynulo osm let od 
úmrtí Bc. Pavlíny Maškové, DiS. z Bez-
děkova. Se slzami v očích a velkou bo-
lestí v srdci neustále vzpomínají manžel, 
děti a ostatní příbuzní. Kdo jste ji znali a 
měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Nikdy neztratíš někoho, 
koho nosíš ve svém srdci. 
Možná ztratíš jeho přítom-
nost, jeho hlas, jeho sta-
rostlivost. Ale to co, jsi se 
od něho naučil, to, co ti po 

sobě zanechal, to neztratíš nikdy. Dne 
8. října 2025 uplynulo již pět let od 
chvíle, kdy nás navždy opustil pan Jiří 
Plachý ze Starého Rožmitálu. Děkujeme 
Ti, tatínku. Dcery Jiřina a Jarmila s ro-
dinami

Dne 16. listopadu 2025 
uplyne 17 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil náš tatí-
nek, dědeček a pradědeček, 
pan František Procházka 
ze Starého Rožmitálu. S 

láskou stále vzpomínají dcery Dáša a 
Růža s rodinami.

Dne 10. listopadu 2025 
se v Bánovcích nad 

Bebravou 
na Slovensku dožívá 

osmdesáti let pan 
Milan Ivančo, 
rožmitálský patriot, který 

reprezentoval město v tenisu, 
hokeji, stolním tenisu, fotbalu 

a šachách a několikrát se zúčastnil 
Běhu Rožmitál p. Tř. – Březnice. 

Možo, drž se! 
Všechno nejlepší a hodně zdraví 

mu přejí manželka Eva a syn 
Milan a celá rodina posílá pozdrav 

do milovaného Rožmitálu.

27. září 2025
Bezděkov pod Třemšínem 

u myslivecké chaty
Martin Vlk, Příbram 

a Jana Bauer, Příbram

Poslední cesta 
královny v kině
Součástí listopadového programu 
rožmitálského kina je uvedení filmu 
Tomáše Belky Poslední cesta krá-
lovny. Diváci se na něj mohou těšit 
7. listopadu od 20:00. Vstupné je 
dobrovolné. 

„Dodnes kolem života a úmrtí krá-
lovny Johany visí mnoho otazníků. 
Dne 12. listopadu uplyne od její 
smrti 550 let. My jsme se rozhodli 
toto téma zpracovat a vnést do něj 
trochu světla. Z původní ambice na 
pětiminutovou reportáž vznikl půl-
hodinový dokument Poslední ces-
ta královny, který měl premiéru v 
červnu 2025, tematicky na Slavnos-
ti královny Johanky v Rožmitále. 
Dokument je unikátní tím, že první 
slovo ve scénáři a premiérovou pro-
jekci od sebe dělí jen jeden jediný 
měsíc!“ uvedl Tomáš Belka.      (red)

Vánoční koncert houslového virtuosa
Jaroslava Svěceného v Rožmitále p. Tř.
Město Rožmitál pod Třemšínem zve na 
tradiční Vánoční koncert houslového 
virtuosa Jaroslava Svěceného. Tento-
krát ho doprovodí v programu nazvaném 
Struny Vánoc přední česká harfenistka 
Barbora Plachá a koncertem bude pro-
vázet herečka Zdeňka Žádníková Volen-
cová. Koncert se bude konat 23. prosin-
ce 2025 od 18 hodin ve Společenském 
centru v Rožmitále pod Třemšínem. 
Vstupné je 500,- Kč. Předprodej vstupe-
nek zajišťuje Městské kulturní středis-
ko Rožmitál pod Třemšínem a Drogerie 
na náměstí v Rožmitále p. Tř. Kromě 
houslí z 18. století uslyší návštěvníci 
nádhernou francouzskou harfu v ceně 
velmi luxusního vozu, krásné italské 
a francouzské skladby a také českou 
Smetanovu Vltavu v překrásné úpravě 
pro harfu. Samozřejmě dojde i na tra-
diční koledy a vánoční písně. Celý večer 

propojí poutavé mluvené slovo. Jaroslav 
Svěcený se už nesmírně těší na „své“  
rožmitálské publikum.                      (fž)

Hospodský kvíz dorazil do Starého Rožmitálu

Hospůdka U Náhonu ve Starém Rožmitále v říjnu premiérově uvedla vědo-
mostní hospodský kvíz, který se už po několik let hraje v desítkách hospod a 
restaurací po celé republice. Kvíz je tvořen otázkami z různých oborů lidské 
činnosti. Více se dozvíte na www.hospodskykviz.cz.   Foto: archiv pořadatelů     
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Tak trochu jiná zábava v Centru
Centrum Rožmitál pod Třem-
šínem, poskytovatel sociál-
ních služeb se snaží pro své 
klienty stále vymýšlet nějaký 
program, zábavu a povyra-
žení. Tentokrát jsme pro ně 
zajistili besedu „Drsná něžná 
Keňa“, kterou jim ve spole-
čenské místnosti odprezen-
toval Pavel Justich. Africkou 
zemi několikrát osobně na-
vštívil a ze svých návštěv po-
tom natočil krátký film, kte-
rý promítal našim klientům. 
Některé pasáže osobně ko-
mentoval a upřesňoval, jak 
vše probíhalo, jaké byly jeho 
pocity, postřehy a myšlenky. 
Vyprávění pak doplňoval i 
ukázkou celé řady předmětů, 
které si ze svých výprav při-
vezl, což nebylo někdy jedno-
duché. Tyto předměty si kli-
enti mohli vyzkoušet, osahat, prostě si je vzít do ruky. Beseda 
se setkala s kladným ohlasem a Pavel Justich si vysloužil na 
závěr vřelý potlesk.                            Bc. Markéta Michálková

Okénko rožmitálských rybářů
Pozvánka na rybářský ples

V sobotu 15. listopadu od 20 hodin pořádá naše organizace 
opět po roce v obou sálech Společenského centra v Rožmitále 
pod Třemšínem tradiční rybářský ples. Hrát nám budou dvě 
kapely. Ve velkém sále Dlouhá noc a v malém sále skupina 
Mildy Velíška. Budeme se snažit pro návštěvníky připravit bo-
hatou rozmanitou tombolu a dobrou příjemnou zábavu. Tak 
dorazte, samozřejmě nejlépe ve společenském oděvu.
 

Zemřel jednatel Bohumír Trefný
Dne 1. října zemřel po krátké těžké nemo-
ci náš dlouholetý jednatel Bohumír Trefný. 
Funkci jednatele Bohouš zastával od roku 
1988. Funkci vždycky zastával svědomitě a s 
co největší pečlivostí. Zúčastňoval se všech ry-
bářských akcí. Pokud byl začátek akce v sedm 
hodin, tak Bohouš byl na místě připraven již v 
půl sedmé, vždycky otupoval hrany svárů jak 
v minulých výborech, tak i v tom našem. Všichni naši členové 
s ním přišli do styku při výdeji členských známek. Mezi rybáři 
byl velmi uznávanou autoritou. Nechce se věřit, že tady Bo-
houš není. Čest Tvojí památce. 

Poděkování Věře Homulkové
Chtěli bychom touto cestou veřejně poděkovat paní Věře Ho-
mulkové, která zastávala svědomitě několik desítek let funkci 
účetní naší organizace. Vždycky měla pečlivě zúčtovaný každý 
haléř našeho účetnictví. Přejeme jí do dalšího života mnoho 
sil a určitě ji mezi rybáři rádi uvidíme.
 

Nasazení pstruha na Jez
Tak jako každý rok, i letos se budeme snažit do RMV Jez nasa-
dit na zpestření rybolovu pstruha. Tak sledujte, prosím, naše 
stránky, kde to určitě bude zveřejněno, ať si můžete vyrazit  
ulovit nějaký hezký kousek.            Milan Pojer, předseda MO

Pochod Podzimní toulky
TJ Spartak Rožmitál - oddíl turistiky, zve na 51. ročník po-
chodu Podzimní toulky. Tento turistický pochod se usku-
teční druhou sobotu v měsíci, tedy 8. listopadu. Vychází 
se individuálně od stadionu v Rožmitále p. Tř. v době od 7 
do 10 hodin. Organizátoři připravili pro účastníky trasy o 
různé délce a náročnosti. V boudě pod vrcholem Třemšína 
bude zajištěno občerstvení.                            Karel Polák

TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK
Darujte svým blízkým kulturní zážitek!

Vstupenky na divadelní představení 

DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI
Hrají: Jaromír Nosek, Ivana Jirešová, 

Jakub Zindulka a Dana Homolová

sobota 28. března 2026 v 19 hodin
Společenské centrum Rožmitál pod Třemšínem.
Předprodej vstupenek zajišťuje Městské kulturní

středisko Rožmitál pod Třemšínem. 
Více informací o představení najdete na webových 

stránkách města www.rozmitalptr.cz. 

Na rožmitálské vlakové nádraží 
zamíří i letos mikulášský vlak

V sobotu 29. listopadu se uskuteční jízdy zvláštních miku-
lášských vlaků na trase Příbram - Březnice / Rožmitál pod 
Třemšínem a zpět. Součástí jízd historické motorové soupravy 
ze 60. let minulého století bude malá mikulášská nadílka pro 
děti. Odjezd vlaku z Rožmitálu pod Třemšínem je naplánován 
v 11:20 (příjezd zpět pak ve 14:40). Tento vlak zastaví i na 
zastávkách Skuhrov pod Třemšínem, Oslí a Zadní Poříčí. S 
ohledem na omezenou kapacitu vlaku je nutná předchozí re-
zervace míst k sezení. Jízdné je zpáteční: celá trasa 250,- Kč 
za osobu, rodinné (dva dospělí a dvě děti) 900,- Kč, úsekové 
200,- Kč za osobu, rodinné 700,- Kč. Více informací a rezerva-
ce na www.rpdraha.cz nebo na telefonním čísle 774 818 458, 
případně 725 397 434.                                Ondřej Švandelík



Rande naslepo s knihou
qqVyberte si naslepo knihu – zabalenou 
tak, že si nebudete moct přečíst, o čem 
je. Třeba se otevřete novým žánrům a 
sáhnete příště po knize, které byste si 
jinak ani nevšimli. 

Ankety
qqJakou knihu jste četli naposledy? 
Kterou knihu by si měl přečíst každý? A 
jaká by neměla chybět v naší knihovně? 
Přijďte do dospělého oddělení a vyplň-
te anketu. Můžete tak pomoci ostatním 
čtenářům objevit nové autory a knihy. 
Odpovědi jsou vylepené v Knize knih.

Výstavy
 

qqCelý listopad bude probíhat výsta-
va knih „Doporučujeme, přečtěte si“, 
„Listopadové výročí“ a „Listopadové vý-
znamné dny“. Dále pokračuje i výstava 
na téma „Detektivky“, „Série“ a „Podle 
skutečných událostí“.  

Pro nadšence do křížovek
qqMáte rádi křížovky? Přijďte si pro ně!
Ze starých časopisů jsme pro vás při-
pravili křížovky, které si můžete po celý 
rok zdarma odnést. Najdete je u celoroč-
ní burzy knih – hned za dveřmi při vstu-
pu do knihovny.

Třemšínské listy - listopad 202510

Centrum celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových

qqSvatý Martin – 5. 11. odpoledne - 
Proč se vypráví, že se v zimě projížděl 
Martin na bílém koni? Proč je Martin 
uctíván jako ochránce svých koní? Proč 
se stal patronem kovářů a dalších řeme-
slníků? Proč ho prostý lid považoval za 
ochránce zvířat, zejména hus? Přijď si 
do knihovny připomenout zvyky a také 
hlavní smysl a význam legendy.  
qqSvatá Kateřina – 24. 11. odpoled-
ne - Znáš světici svatou Kateřinu? Byla 
to žena nejen krásná, ale i moudrá a 
vládla slovem. Byla krutě mučena. Pro-
tože byla vzdělaná, stala se patronkou 
učenců a studentů. Se svátkem svaté 
Kateřiny souvisely zábavy a tancovač-
ky, přijď se dozvědět více o odvážné a 
moudré ženě.
qqSvatý Ondřej – 26. 11. odpoledne 
- Postava tohoto světce je pro církev 
důležitá. Ondřej byl prvním učedníkem 
Ježíše. K tomuto dni se váží různé ma-
gické praktiky. Chceš se dozvědět zvyky, 
pověry a zároveň si vyzkoušet nějaké to 
kouzlo? Můžeš vše v naší knihovně. 

qqMozečku, otřes se - Literární, vědo-
mostní a další tradiční soutěže jsou jako 
vždy po celý měsíc připraveny v oddělení 
pro děti. Přijďte si zasoutěžit, případně i 
něco vyhrát. Soutěže končí 30. 11. 

Pro školy
qqDraka je třeba pozdravit – pro 
    MŠ Vranovice
qqPejsek Baryk a jeho oblíbené knihy – 
    pro 3. ročník ZŠ 
qqZvířata v knihách – pro MŠ Rožmitál
qqLidské tělo – pro MŠ Věšín
qqAdvent – pro ZŠ Bohutín
qqZ pohádky do pohádky s pejskem 
    a kočičkou – pro 2. ročník ZŠ

Výstavy
qqCelý listopad bude probíhat výstava 
knih „Doporučujeme, přečtěte si“ a „Lis-
topadová výročí“. Návštěvníci knihovny 
si budou moci prohlédnout a vypůjčit 
zajímavé knihy osobností, které mají v 
listopadu výročí, nebo knihy, které byly 
oceněny.

Listopadové akce v dětském oddělení

Beseda ukáže Jičínsko 
a Prachovské skály

Ve čtvrtek 20. listo-
padu přijďte na be-
sedu s oblíbeným 
cestovatelem a vy-
pravěčem Liborem  
Drahoňovským! 

Na žádost účast-
níků jeho minulé 
besedy vás tento-
krát zavede na Jičínsko a do Prachov-
ských skal. Čekají vás místní pamětihod-
nosti a přírodní zajímavosti, památky 
barokního stavitelství věhlasných archi-
tektů, povolaných Albrechtem z Vald-
štejna, malebné městečko Železnice, 
vyhlídky, z nichž je vidět až do Krkonoš 
a mnoho dalšího, včetně Prachovských 
skal a dalších kopců sopečného půvo-
du. Nezapomeneme ani na místní malíře 
a regionální spisovatele. Těšit se může-
te na poutavé vyprávění, cestovatelské 
zážitky a spoustu jedinečných fotogra-
fií. Povídání začíná v 17:30 a vstupné je 
dobrovolné.                          Petr Jarosil

Novinky v knihovně
 

Dospělé oddělení:
Christiane F.: Christiane F. – můj 

druhý život: autobiografie
Dětské oddělení:

Donovan Sally.: Bylo to blbý: 
podivuhodná síla traumatu

Listopadové akce v dospělém oddělení

Podzimní kurz VU3V
Mistři evropského barokního malířství

6. 11., 20. 11. 

Němci a Češi: Společná cesta dějinami
13. 11., 27. 11.

Do muzikantsko-vlakového happeningu se zapojili i místní
O víkendu 4. až 5. října bylo pěkně živo 
nejen na kolejích z Březnice do Rož-
mitálu pod Třemšínem, kudy projížděl 
Dvořákův hudební vlak, ale i na všech 
zastávkách. V Zadním Poříčí a ve Skuh-
rově se do velkého muzikantsko-vlako-
vého happeningu zapojili i místní oby-
vatelé, kteří vítali Antonína Dvořáka po 
svém. V Zadním Poříčí vypustila rodina 
Bláhova z alegorického traktoru do vla-
ku všech pět vnoučat vyzbrojených pod-
nosy s koláči - cestou na další zastávku 
na Valše děti stihly pohostit všechny 
cestující a způsobit vtipné momenty, 
protože mnohé nenapadlo, že zapome-
nuté dítě ve vlaku je spontánní součást 
scénáře: „Zastavte, zastavte, tady chla-
peček nestihl vystoupit!“

Ve Skuhrově vítala vlak vyzdobená za-
stávka a místní kapela s lidovými pís-
ničkami. Antonín Dvořák s doprovodem 
se tak na chvíli ocitl mezi svými, ven-
kovskými muzikanty. Když při jeho od-
jezdu zazněla písnička Bejvávalo dobře, 
zpívalo se venku i ve vlaku a z té společ-
né harmonie běhal mráz po zádech.

„Sešli jsme se po dlouhých měsících i 
my, co jezdíme do Skuhrova jen na ví-
kend, a ještě jsme si v sobotu večer moc 
pěkně zazpívali v hasičárně. A když o 
tom přemýšlím, tak se během akce jako 
diváci vystřídali na zastávce všichni sta-
rousedlíci a přátelé. A jsem ráda, že jely 
vlakem i naše děti, protože mají moc 
pěkné zážitky,“ shrnuje za skuhrovskou 
kapelu Věra Podzemská.                (pav)
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Akce plánované na listopad 
q.3. listopadu – Divadlo Karlín – Sněhová královna 
    (3. B, 6. B)
q.3. – 14. listopadu – soutěž Bobřík informatiky (3. – 9. roč.)
q.3. – 14. listopadu – Olympiáda mediální gramotnosti 
    (3. – 9. ročník)
q.12. listopadu – TECHAK (3. B)
q.12. listopadu – Kariérní poradenství - 9. ročník
q.13. listopadu – Světový den laskavosti + lízátkový týden
q.13. listopadu – Čechova stodola (1. AB)
q.13. listopadu – Techmania SC Plzeň (7. ABC)
q.18. listopadu – TECHAK (3. A)
q.19. listopadu – Halloween (4. a 5. ročník)
q.19. listopadu – Čechova stodola (2. AB)
q.19. listopadu – projekt „Bubnovačka 2025 – Týden za     
    dětství bez násilí“
q.19. listopadu – čtvrtletní pedagogická rada
q.25. listopadu – konzultace s rodiči k prospěchu 
    a chování žáků 
q.24. – 28. listopadu - Den díkůvzdání – v hodinách 
    anglického jazyka
q.Programy v městské knihovně
q.Exkurze žáků 9. ročníku k volbě povolání
q.Školení AI – učitelský sbor

Základní škola Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem

Další informace a foto z akcí školy  
na www.zsrozmital.cz pod odkazem Škola/Fotogalerie

Jazykový kurz pro žáky 9. ročníku
V září navštívili žáci 9. ročníku tradiční Veletrh středních škol 
v Příbrami. Zde se nám podařilo navázat spolupráci s Aspire 
centrem Příbram, které působí jako certifikované přípravné 
centrum Cambridge English Exams a je autorizovaným part-
nerem Evropského centra jazykových zkoušek. Aspire centrum 
nám otevřelo on-line kurz přímo pro naše žáky. Po zkušebních 
testech z anglického jazyka, úroveň A2 Key PLUS, navštěvují 
zájemci z řad žáků 9. ročníku on-line kurz anglického jazyka 
- B1 Preliminary PLUS. Připravují se tak na standardizovanou 
zkoušku, kterou budou po skončení kurzu skládat. Certifikát 
B1 přináší výhody v přijímacím řízení i u maturitní zkoušky. 
Na řadě středních škol ho lze využít jako náhradu profilové 
části maturity z angličtiny. Jsme rádi, že naši žáci zvládají 
úroveň B1 Preliminary PLUS, která je primárně určena pro 
studenty středních škol a gymnázií, nadané žáky ZŠ a středně  
pokročilé angličtináře.                           Mgr. Dana Súlovcová

Projektový den v Techaku v Březnici
Koncem měsíce září se děti z puzzlí-
kové třídy 3. C vypravily na projekto-
vý den zaměřený na polytechniku a 
robotiku do Techaku v Březnici. Děti 
se seznámily s pojmem robot a vytvo-
řily si povědomí o principu jeho fun-
gování. Vysvětlily si algoritmus, AI, 
virtuální realitu a v neposlední řadě 
si vyzkoušely, jak správně naprogramovat roboty VEX, aby pl-
nili úkoly, které si pro ně děti vymyslely. Zahrály si Minecraft, 
soutěžní vědomostní AZ kvíz poskládaný z otázek k tématu 
robotiky. Bezkonkurenčně nejlepším zážitkem byly 3D brýle, 
pomocí nichž se děti náhle ocitly ve virtuální realitě, kterou si 
patřičně užily.                               Mgr. Lucie Dohnal Zachová

Žákovský parlament opět nezahálel
Právě skončil další měsíc a my jsme uskutečnili další dvě 
akce, o které bychom se s vámi chtěli podělit. Jako první 
jsme se v říjnu vydali do Prahy, abychom úspěšně dokončili 
projekt s názvem Cirkulární škola, kterému se věnujeme již 
od minulého školního roku. Naše cesta vedla do Kampusu 
Hybernská, kde jsme mohli nahlédnout do provozu udržitelné 
kavárny. Rozdílů bylo mnoho. Například kavárna pravidelně 
nakupuje kávu bezobalově, to znamená, že jim kávu vozí v 
obrovských plastových barelech, které po spotřebě ihned ode-
sílají zpět a firma jim je následně znovu naplní a odešle, také 
záchody se splachují takzvanou užitkovou neboli šedou vo-
dou, nikoli vodou pitnou a největším rozdílem je, že všechen 
nábytek nacházející se v kavárně byl udělán v cirkulární díl-
ně, respektive opraven či sestaven z kusů nábytku, které byly 
rozbité nebo měly nějakou vadu. Také jsme byli seznámeni se 
systémem modro-zelené infrastruktury, s kompostováním, s 
pojmy reduce, reuse, recycle a zcela novými udržitelnými ná-
hražkami materiálů, mohli jsme si osahat upcyklované desig-
nové výrobky v Pražském inovačním institutu. Ve Skautském 
institutu jsme se ještě naučili, jak vypěstovat hlívu ústřičnou 
na kávové sedlině, a viděli jsme, jak vypadá swap v Praze. 
Myslím si, že nám projekt předal spoustu informací, se který-
mi můžeme nadále pracovat. Jako druhou akci jsme podnikli 
každoroční podzimní pochod k mohyle. Jako vždy náš pochod 
začínal u školy a vedl až k samotné mohyle. Po cestě jsme 
hráli hry jako molekula, hledání bonbonů, přendávání kulí-
ků a také byly po mnoha letech po stromech v okolí mohyly 
opět pověšeny prezentace o Jakubu Janu Rybovi. U mohyly 
následoval krásný proslov paní ředitelky a udělování upomín-
kových kartiček. Na konci trasy čekal na účastníky teplý čaj 
a rozdělané ohniště připravené na opékání vuřtů. Pochod se 
moc povedl a na mohylu se spolu s námi vydala spousta lidí. 
Na listopad připravujeme Halloween pro 4. a 5. třídy (19. 11.) 
a Lízátkový týden spojený se Světovým dnem laskavosti (10. – 
14. 11.), na prosinec dále pracujeme na Mikulášské nadílce a 
Týdnu s dekou.               Johana Matějková, předsedkyně ŽP

Třeťáci si užili den aktivního 
pohybu v Táboře a na Zvíkově
V rámci letošního celoročního tématu 
rožmitálské školy „Škola v pohybu a 
ve zdraví“ si žáci 3. A a 3. B 2. října 
zpříjemnili rozbíhající se školní rok vý-
letem do Tábora a na Zvíkov. V Táboře 
strávili dvě hodiny v Jumparéně, kde 
skákali jak blešky z jedné trampolíny 
na druhou, předváděli salta, hvězdy, 
skoky do molitanové jámy, do nafuko-
vacího polštáře a zkoušeli proběhnout 
překážkovou dráhu na čas. Zahřešili 
jsme pak při obědě v sousedním Mc-
Donaldu a načerpanou energii děti zas vyběhaly při příjemné 
slunečné vycházce na hrad Zvíkov. Prolezly si hradní areál 
a podívaly se na soutok Vltavy a Otavy. Den plný zábavy a 
pohybu s kamarády byl příjemným zpestřením podzimních 
školních dnů.           Mgr. Iva Hořejší, Ing. Veronika Lukášová

Táborák ve Starém Rožmitále
V pátek 26. září pořádal Klub rodičů ZŠ Rožmitál p. Tř. u Hos-
půdky U Náhonu ve Starém Rožmitále táborák doprovázený 
hrou na kytary. Ti, kteří přišli, si užili nejen táborák, ale i se-
hranou partu kytaristů, jejímiž členy byli pánové Aleš Adam, 
Oldřich Berka, Václav Pejsar a Jan Kopecký. Chtěli bychom 
jim touto cestou moc poděkovat. Pánové, hraje vám to skvěle! 
Poděkování také patří všem, kteří se na této akci jakýmkoli  
způsobem podíleli.         za Klub rodičů Oldřiška Maroušková
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Speciální základní škola

Pokračování projektu o Jakubu 
Janu Rybovi ve Starém Rožmitále

Říjen jsme zahájili pokračováním projektu o Jakubu Janu 
Rybovi. Vydali jsme se do Starého Rožmitálu, kde nás již oče-
kávala Mgr. Ivana Hoyerová s poutavým vyprávěním. Dozvě-
děli jsme se řadu zajímavostí o kostele a jeho výzdobě, o faře; 
zastavili jsme se u hrobu J. J. Ryby a připomenuli si jeho 
osobnost a odkaz. V kostele jsme se zaposlouchali do příběhu 
České mše vánoční a dech se nám tajil nad zvuky varhan. Zá-
žitkem bylo dotýkat se tohoto nástroje a z bezprostřední blíz-
kosti pozorovat člověka, který tento nástroj bravurně ovládá. 
Děkujeme tímto Mgr. Ivaně Hoyerové za úžasné povídaní, za 
přívětivý přístup a trpělivost při objasňování otázek žáků. 
Také děkujeme panu Hubertu Hoyerovi za varhaní koncert. 
Byl to neobyčejný zážitek.                        Mgr. Miluše Piklová

Výlov Podzámeckého rybníka
Na mnoha místech naší republiky 
probíhají v tomto období tradiční 
výlovy rybníků. Tuto podívanou 
jsme si nenechali ujít ani my. 
Dne 30. září se žáci naší školy vy-
pravili k Podzámeckému rybníku 
v Rožmitále pod Třemšínem, kde 
se zájmem pozorovali práci rybá-
řů. Nechybělo ani zajímavé poví-
dání o jednotlivých druzích ryb a 
focení. Získané poznatky žáci vy-
užijí v následně probíraném uči- 
vu.                Mgr. Miluše Piklová

SKAUTSKÁ 
VESELICE

22. listopadu v 19:00
Společenské centrum 

Rožmitál pod Třemšínem
Skupina Eleonor

Selfiemat - karaoke
Vstupné 200,- Kč

Dětská párty od 14:30

90´s

KINO 
ROŽMITÁL P. TŘ.

LISTOPAD 2025
sobota 1. listopadu v 15:00 
CUKRKANDL rodinný, dobrodružný ČR/SK 
Anička zdědí po svém tajemném strýci dům se skleníkem 
a zubařskou ordinací ve městě Medov. Jako vystudovaná 
lékařka chce pomáhat hlavně dětem, ale nikdo k ní ne-
chodí. Vila má totiž ve městě pověst „strašidelného“ domu. 
Díky exotické peruánské bylině ze skleníku zjistí, že zu-
bařské zákroky nemusejí bolet. Ve městě je i druhý zubař, 
kterému se to samozřejmě nelíbí. 
Hrají: Tereza Ramba, Marek Adamczyk, Marek Ťapák… 
Režie: Pavel Jandourek 
2D – 115 minut – přístupný – 150,- Kč

úterý 4. listopadu v 19:00 
RADĚJI ZEŠÍLET V DIVOČINĚ dokument ČR/SK 
Film volně rozvíjí motiv stejnojmenné knihy Aleše Palána 
a Jana Šíbíka o šumavských samotářích. Průvodci filmu 
jsou dvojčata František a Ondřej Klišíkovi, věčné děti žijí-
cí v magickém světě se svými domácími zvířaty. Společně 
sdílejí každý den, každou rutinu, každou myšlenku. 
Hrají: František Klišík, Ondřej Klišík... 
Režie: Miro Remo 
2D – 84 minut – od 12 let – 140,- Kč

pátek 7. listopadu ve 20:00 
POSLEDNÍ CESTA KRÁLOVNY dokument ČR 
Letos 12. 11. uplyne 550 let od úmrtí české královny Jo-
hanky, ale dodnes kolem této události visí mnoho otazní-
ků. Autoři se rozhodli toto téma zpracovat a vnést do něj 
trochu světla. Proto vznikl tento dokument.
Účinkují: Tomáš Belka, David J. Trčka, J. Jirásek...
Režie: Tomáš Belka 
mp4 – 31 minut – přístupný – vstupné dobrovolné

úterý 11. listopadu v 19:00 
JEMNÝ RVÁČ dokument ČR 
Silný a inspirující celovečerní dokument popisuje neu-
věřitelnou „japonskou cestu“ olympijského vítěze judisty 
Lukáše Krpálka na pozadí neznámého příběhu a zpovědi 
jeho největšího soupeře. 
Účinkují: Lukáš Krpálek, Takamase Anai, Teddy Riner… 
Režie: Adolf Zika 
2D – 92 minut – přístupný – 130,- Kč

úterý 18. listopadu v 19:00 
MILION komedie ČR 
Děda Vavřinec prodal rodinný majetek. Milion eur, který 
za něj získal, má zdědit první narozené vnouče. Dětí má 
dost a všechny si nejprve myslí, že se zbláznil. A i když se 
tváří, že je tahle soutěž nesmysl, v hlavách jim okamžitě 
začnou klíčit plány a brzy také přejdou k činům. Kdo z 
nich nakonec vyhraje? 
Hrají: Jiří Lábus, Tomáš Klus, Lucie Polišenská… 
Režie: Rudolf Merkner 
2D – 90 minut – přístupný – 150,- Kč

Vstupenky na promítání jsou k dostání 
v předprodeji v kanceláři MKS v Rožmitále p. Tř. - 

tel.: 318 665 339. Zamluvené vstupenky si, prosím, 
vyzvedněte nejpozději 15 minut před promítáním. 
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Putovní tvoření na Podbrdsku 
Místní akční skupina Podbrdsko pořádá podzimní a adventní 
páteční tvoření pro dospělé a seniory v různých lokalitách. 
21. 11. od 17:00 v Rožmitále p. Tř. – v ZUŠ J. J. Ryby (budova 
na náměstí) – vánoční keramika s Lucií Královou 
28. 11. od 17:00 ve Hvožďanech č. p. 16 – Klubové centrum 
– adventní tvoření – vánoční ozdoby z drátků s Lucií Holeček 
Hoblovou. 
Na místě se vybírá pouze příspěvek na materiál: 50,- Kč/oso-
bu. Vyberte termín a místo, zaregistrujte se předem na tel.: 
601 500 473 nebo e-mailem: opz@maspodbrdsko.cz a přijďte 
si užít pohodový večer plný tematického tvoření. Více infor-
mací naleznete na www.maspodbrdsko.cz.    MAS Podbrdsko

Mateřská škola Rožmitál p. Tř.

Duhovo – sluníčkový zpravodaj
Říjen v naší mateřské škole byl charakterizován podzimní pří-
rodou. Krásy babího léta, sklizeň, barevné listí i proměnlivost 
počasí jsme využili v našich činnostech. Příroda nám skýtá 
mnoho možností a nabízí spousty materiálu pro naše tvoření, 
spousty plodů a bylin pro naše zdraví a zdravou výživu. Nej-
starší děti proměnily třídu v „Bylinkovou čajovnu“ a popíjely 
šípkový čaj a jedly výborné sušenky a přitom poznávaly, jak 
nám dary přírody mohou zlepšit zdraví. 

Nejstarší děti pokračovaly v předplaveckém výcviku v pří-
bramském plaveckém bazénu. Předškoláci také navštěvují 
jednou měsíčně rožmitálskou knihovnu. Paní knihovnice při-
pravuje dětem velmi pěkné zážitky s knížkami a umožňuje 
poznat toto podnětné prostředí, pro děti tak důležité k předč-
tenářské připravenosti a budování vztahu ke knize.

Podzim jsme si také užili při „Bubnování“ a rytmické hře na 
Djembe. Pomocí hravých technik si děti vyzkoušely jak samo-
statnou hru na djembe, tak i sjednotit rytmus s celou třídou. 
Vyzkoušely si také tanec s bubnováním. Jednoduché rytmy 
jsou dobré pro rozvoj kreativity, motoriky i vyjádření momen-
tálních emocí. Bubny zněly celou školkou. Prostě máme rádi 
rytmus a rádi se bavíme, smějeme se a jsme veselí.

Velmi pěkný kulturní zážitek přivezlo do naší mateřské 
školy malé divadélko „Plecha a Neplecha.“ Tito dva kamarádi 
přivezli dětem mnohá dobrodružství, znali spousty veselých 
písniček, které děti pěkně rozhýbaly a všichni jsme si to pěk-
ně užili. 

Velkou radost dětem i pedagogům udělal nový projekt Pod-
brdského muzea „Historie našeho města“ a velmi poutavě při-
blížil dětem důležitá data a osobnosti v našem městě. Snad 
nás podzim obdaruje ještě trochou sluníčka a my jej pak vyu-
žijeme pro hry venku v přírodě i na naší školní zahradě, která 
je budována v duchu lesní zahrady.                Jiřina Němcová

ZUŠ Jakuba Jana Ryby

Místní akční skupina Podbrdsko

Škola má novou vypalovací pec
Na začátku října se po-
dařilo získat pro Základ-
ní uměleckou školu a 
zdejší žáky výtvarného 
oboru novou keramickou 
vypalovací pec za takřka 
230.000,- Kč. Ta před-
chozí již po bezmála de-
seti letech plného provozu 
přestala vyhovovat a plnit 
svou funkci. Jsme také 
rádi, že nám s instalací a 
přemístěním pomohli pracovníci Technických služeb Města 
Rožmitál pod Třemšínem, za což bychom jim ještě jednou rádi 
poděkovali. Pořízení keramické vypalovací pece je součástí 
vize školy coby modernizace výuky a zajištění kvalitních a od-
povídajících učebních pomůcek a potřeb pro žáky a učitele. 
V poslední době bylo pořízeno i množství nových a repaso-
vaných hudebních nástrojů nebo vybavení celých učeben. K 
tomu škole pomáhá i zapojení do projektu Šablony OP JAK II, 
ale o něm někdy příště.           Josef Pekárek, ředitel ZUŠ JJR

Dvořákův hudební vlak
S obrovskou radostí a hrdostí vám chci přiblížit neobyčejnou 
událost, které se o víkendu 4. a 5. října zúčastnil náš Dechový 
orchestr mladých ZUŠ J. J. Ryby. Měli jsme tu čest, stát se 
součástí fascinující a zcela netradiční inscenace „Dvořákův 
hudební vlak“, která se odehrála na trati č. 204 mezi Březnicí 
a Rožmitálem p. Tř. Základem tohoto výjimečného projektu 
byla zdravá posedlost našeho geniálního skladatele Antonína 
Dvořáka vlaky. Jak víme, Dvořák miloval železnici od dětství, 
zapisoval si čísla lokomotiv a dokonce ve vlaku psal hudbu. 
Proto se staly lokomotiva M240, její vagóny a jednotlivé za-
stávky na trati Březnice – Rožmitál pod Třemšínem hlavním 
jevištěm našeho příběhu.

Nebyl to jen koncert, nebylo to jen divadlo – byla to jedineč-
ná hudebně-dramatická jízda! Na palubě vlaku i na jednot-
livých zastávkách a v krajině podél trati čekalo na cestující 
diváky na 12 herců a přes 60 hudebníků, včetně děl mladých 
výtvarníků. Inscenace stála na pomezí žánrů a kromě Dvořá-
kových skladeb zazněla i hudba inspirovaná železnicí napříč 
styly – od klasiky přes jazz, rock, folk až po další žánry.

Propojení profesionálních umělců s místními ZUŠ (Rožmitál 
p. Tř., Březnice), organizacemi a spolky (Památník Antonína 
Dvořáka, Březnický a rožmitálský divadelní spolek) dalo pro-
jektu neskutečnou energii a autentičnost.

Hudební vrchol, který duněl do rytmu lokomotivy, předvedli 
naši mladí muzikanti. Ti měli tu čest, tvořit hudební vyvrcho-
lení celého víkendového programu. V sobotu i v neděli se totiž 
náš Dechový orchestr mladých ZUŠ J. J. Ryby spojil s De-
chovým orchestrem ZUŠ Březnice a naše společná vystoupení 
byla skutečným finále a oslavou železnice a Dvořákovy lásky 
k ní. Jsem nesmírně hrdý na to, jak poctivě mladí hudební-
ci z obou ZUŠ pod naším vedením toto náročné a netradiční 
vystoupení připravovali. Nehráli v obvyklém koncertním sále, 
ale v dynamickém prostředí, kde museli reagovat na herce, 
vlak, na cestující diváky a na okolní ruch. A zvládli to na jed-
ničku! Nadšení diváků, které se projevilo bouřlivým a zaslou-
ženým aplausem, bylo tou nejlepší odměnou.

Děkuji všem organizátorům, spoluúčinkujícím a hlavně 
našim talentovaným mladým muzikantům za to, že pomohli 
oživit Dvořákovu lásku k vlakům takto neotřelým a silným 
uměleckým zážitkem. Těšíme se na další neobyčejná hudební 
dobrodružství!      Vlastimil Král, dirigent DOM ZUŠ J. J. Ryby 
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SLOVÍČKO KNĚZE
Milí čtenáři mého „Slovíčka“, máme po volbách. Bylo zvoleno. 
To je demokracie. Ale vhozením lístku do urny to nekončí. 
Karel Kryl říkal: „Politikům se nevěří, věří se Bohu. Politici 
se musí kontrolovat.“ Nyní se budou z vládních skříní sypat 
kostlivci dluhů, finančních čachrů, nezodpovědných smluv, a 
kvůli zavřeným finančním kohoutkům budou liberální ideo-
logické neziskovky burácet hněvem. Ale nejhorší ze všeho je 
válka, v níž umírají lidé, a která se stala nehoráznou zámin-
kou manipulace, výdělku a kariéry. Carl Gustav Jung o válce 
napsal: „Jen pohleďte na ty ďábelské prostředky ničení. Vy-
nalezli je docela dobráčtí gentlemani, rozumní a vážení obča-
né, kteří jsou přesně takoví, jaké si je přejeme mít. A když to 
potom všechno vyletí do vzduchu a rozpoutá se nepopsatelné 
peklo ničení, zdá se, že za to nikdo není zodpovědný. Prostě se 
to stalo, a přece to všechno udělali lidé. Ale protože je každý 
slepě přesvědčen o tom, že sám je jen svým velmi skromným a 
pramálo důležitým vědomím, které řádně plní své povinnosti 
a vydělává na skrovné živobytí, nikdo nechápe, že celá tato 
racionálně organizovaná masa, jež se nazývá stát nebo národ, 
je poháněna zdánlivě neosobní, neviditelnou, avšak hrozivou 
silou, kterou nikdo a nic nemůže zadržet. Tato strašlivá síla 
se ponejvíc vysvětluje jako strach ze sousedního národa, o 
němž se předpokládá, že je posedlý zlomyslným ďáblem. A 
poněvadž nikdo není schopen poznat, kde a jak silně je sám 
posedlý a nevědomý, promítá pak jednoduše svůj vlastní stav 
na souseda, a tak se stane jeho svatou povinností vlastnit 
největší děla a nejjedovatější plyn.“ Svědomí občana tedy velí 
kontrolovat politiky. Modlitba je též silná zbraň, silnější než 
atomovka.                                                              Pater Petr

Modlitba za národ s přímluvou svatého Václava
Všemohoucí věčný Bože, na přímluvu svatého Václava, dě-
dice české země, přijmi naše prosby za ty, kteří nám vlád-
nou: dej jim ducha moudrosti a prozíravosti; ať respektují 
Tvůj spravedlivý řád, hájí lidskou důstojnost a život každého 
člověka od početí až do přirozené smrti; ať podporují zdra-
vou rodinu  založenou na celoživotním věrném svazku muže 
a ženy; ať poctivě spravují svěřený majetek a svým jednáním 
dávají dobrý příklad celé společnosti; ať jsou zodpovědní vůči 
dalším generacím, probouzejí touhu po dětech a jejich dobré 
výchově. Nás pak naplňuj Svatým Duchem abychom svým ži-
votem přispívali ke šťastné budoucnosti národa a zodpovědně 
rozhodovali. O to prosíme skrze Krista, našeho Pána. Amen.

Úspěch rožmitálských kynologů
na Mistrovství České republiky

Ve dnech 19. až 21. 
září proběhlo kynolo-
gické Mistrovství České 
republiky ZVV3 CACT 
v Křižovatce u Chebu. 
Mezi nejlepšími účastní-
ky z celé ČR se psovodi 
z rožmitálské kynologic-
ké organizace neztratili. 
Karel Petrovic s Foxem obsadili 3. místo a Roman Šmatlák se 
Crocodilem získali 4. místo.                                             (kp)

V prodeji je básnická sbírka 
autorky Barbory Štanclové

V prodeji se objevila básnická sbírka 
Barbory Štanclové Mlčení dovnitř. Je 
k dostání například v Podbrdském 
muzeu, infocentru nebo v prodejně 
paní Blanky Pazderníkové na rožmi-
tálském náměstí. „Je to poesie z Rož-
mitálu pod Třemšínem. Poesie o na-
ději - jaké je ji ztratit a jak ji zase najít 
někde úplně jinde,“ uvádí autorka ži-
jící v Rožmitále pod Třemšínem, kte-
rá vystupovala se svou poesií několi-
krát v Českém rozhlasu, publikovala 
například v časopisech ČAJ nebo Psí 
víno a umístila se v soutěžích Ortenova Kutná Hora, Hořovice 
Václava Hraběte dalších. Autorem snímku na obálce je rožmi-
tálský fotograf Petr Beran.                                              (red)

Úspěšná cesta Veroniky Beranové 
v hasičské soutěži TFA pokračuje

Veronika Beranová z Voltuše má 
za sebou další úspěchy v soutěži 
Toughest Firefighter Alive (TFA). 
V Chudenicích byla 20. září prv-
ní ze čtyř závodnic, hned další 
den obsadila 4. místo z patnác-
ti závodnic v Libčanech, na to 
4. října obhájila první místo v 
soutěži Volyňský fireman a 11. 
října byla na TFA Hazmburk 
čtvrtá z dvaceti. Poslední zá-
vod byl trochu jiný než klasické 
TFA. Jednalo se spíše o crosso-
vý běh terénem v plné výbavě v 
délce 1600 metrů s převýšením 
130 metrů v lokalitě kolem hra-
du Hamzmburk. Byl to jeden z 
nejnáročnějších závodů katego-
rie TFA, který opravdu naplňuje 
překlad - Nejtvrdší hasič přeži-
je.                            SDH Voltuš

V soutěži Volyňský fi-
reman získala Veronika 
Beranová z Voltuše prv-
ní místo v ženské kate-
gorii. Mezi muži zvítězil  
Jiří Roušal z SDH Věšín.

Klub filatelistů zve na svoji schůzi
V neděli 9. listopadu od 10:00 se bude konat ve Společenském 
centru v Rožmitále pod Třemšínem výroční schůze Klubu fi-
latelistů 01-79 Rožmitál. Zveme vás na tuto schůzi, přijďte se 
pochlubit sbírkami poštovních známek ze svého mládí. Rádi  
sbírky uvidíme i poradíme.           Jan Hutter, předseda klubu

Divadelní spolek KADIS z Kamýku nad Vltavou uvedl společ-
ně s divadelním kroužkem při ZŠ a MŠ Kamýk v sobotu 18. 
října v rožmitálském společenském centru představení Ať žijí 
duchové na motivy známého televizního filmu. Děti se tak na 
divadelních prknech setkaly s krásnou Leontýnkou, Dlouhým 
Jankem, skřítky a mnoha dalšími postavami a představení si 
moc užily.                                                                         (fž)

Děti si ve společenském centru 
užily představení Ať žijí duchové
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    Hvožďany

Různé zprávy z Hvožďanska
• Obecní knihovna ve Hvožďanech bude pro veřejnost 
otevřena 3. a 24. listopadu v době od 15 do 17 hodin. 
• Obecní kompostárna je v provozu každý den včetně ví-
kendu v době od 1. do 30. listopadu vždy od 9:00 do 17:00. 
V období od 1. prosince do 28. února bude kompostárna 
zavřená. 
• Multifunkční hřiště bude v provozu v listopadu pouze  
v případě vhodných klimatických podmínek a maximálně 
do 17. listopadu vždy do 16:00. Na obecním úřadu je mož-
né zapůjčit si zdarma tenisové rakety. 
• Stolní kalendář Hvožďansko 2026 obdrží zdarma obča-
né trvale žijící na správním území obce Hvožďany. Vydává 
se jeden kus na popisné či evidenční číslo, kde je hlášena 
osoba k trvalému pobytu. Kalendáře budou k vyzvednutí 
na slavnostním zahájení adventu a poté od 1. prosince na 
pokladně obecního úřadu do 31. ledna 2026. 

Nové sběrné místo na ukládání 
tříděného odpadu ve Hvožďanech 
Informujeme občany o 
změnách týkajících se 
sběrného místa ve „dvo-
ře“ k ukládání tříděného 
odpadu. Sběrné místo je 
nyní oploceno tak, aby i u 
nás odpadové hospodář-
ství mělo trochu úroveň 
a abychom nesloužili jako 
skládka pro neukázněné 
občany z okolních obcí 
nebo nenechavce, kteří 
nám vybírají železo a růz-
né kovy z kontejneru. Prostor je zatím volně přístupný přes 
branku a pravá vrata a funguje ve zkušebním provozu. Do 
areálu lze zajet vozidlem a pohodlně odpad uložit. Nejpozději 
do konce roku bude tento prostor také monitorován a vyba-
ven přístupovým systémem na čip – stejným, který se používá 
pro vstup na obecní kompostárnu. Do kontejnerů lze ukládat 
plasty, velkoobjemový odpad, železo a elektroodpad. Do plas-
tových popelnic jedlé oleje a hliník. Sklo (láhve apod.) patří do 
bílých a zelených hnízd vpravo před vraty. Nepotřebný textilní 
odpad lze uložit do kontejnerů na textil. Papír se zatím ukládá 
na původním místě v místnosti u tvrze, předpokládáme, že od 
poloviny listopadu se bude ukládat do kontejneru zde. 

Naopak je přísně zakázáno ukládání stavebního odpadu, 
sanitárního vybavení, autoskel a jiných druhů skla. Zároveň 
upozorňujeme občany, že na původním místě u komunikace 
naproti benzínové stanici platí striktní zákaz ukládání odpa-
du. Veškerý odpad je nutné uložit výhradně na nové sběrné 
místo. Čip si mohou zdarma vyzvednout občané a vlastníci 
nemovitostí na správním území obce Hvožďany na obecním 
úřadě. Děkujeme za dodržování pravidel. 

Odměnou nám všem bude uklizené a příjemnější veřejné 
prostranství.                   Bc. Markéta Balková, starostka obce  Zahájení adventu s rozsvícením 

vánočního stromu a betlému
neděle 30. listopadu 

15:00 – 17:00 Adventní trh na návsi
15:00 – 17:00 Adventní dílny nejen pro 
                       malé v Klubovém centru 
16:00 Rozsvícení vánočního stromu a obecního betlému. 
V programu vystoupí děti z MŠ a žáci ze ZŠ, připraveno 
je také vystoupení pěveckého sboru Rolnička a tradiční 
teplé občerstvení. 

Svatomartinský lampionový průvod
Tradiční Svatomartinský průvod se koná v úterý 11. listopa-
du. Sraz bude v 17 hodin na návsi ve Hvožďanech.         (mb)

Jubilanti v listopadu
 
 

60 let   	Iveta Šmatláková    	 Planiny
60 let    Bohuslav Tůma            	Hvožďany
65 let    Vítězslav Rom             	 Leletice
81 let    František Kmůcha      	 Vacíkov 

Srdečně blahopřejeme!

Důležité upozornění
Varování myslivců pro občany 

z Hvožďanska a okolí
Začala opět hlavní lovecká sezona a s ní i doba honů a 
naháněk na škodnou zvěř. Myslivecký spolek Javory ve 
Hvožďanech upozorňuje návštěvníky lesa a majitele psů, 
že ve dnech 1. listopadu a 6. prosince vždy v době od 8:00 
do 17:00 bude v honitbě u Hvožďan, Vacíkova, Leletic 
včetně chatové oblasti, Roželova, Mýt, Planin a Pozdyně 
probíhat společná myslivecká lovecká akce – naháňka na 
spárkatou zvěř a veškerou škodnou zvěř. Z důvodů zajiš-
tění bezpečnosti se v těchto dnech doporučuje veřejnosti 
nepohybovat se v lesních porostech, ale ani v porostech 
na polích a v přilehlých křovinách. 

Je zde možné zvýšené nebezpečí smrtelného zranění 
střelnou zbraní, ale i napadení lidí a psů poraněným di-
vočákem.

Prosíme tedy všechny občany, aby varování vzali na 
vědomí a nevstupovali do dotčených porostů z důvodů 
bezpečnosti a zamezení případným mimořádným událos-
tem při této činnosti. Děkujeme veřejnosti za pochope- 
ní.                  Jaroslav Komm, MS Javory ve Hvožďanech
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ZŠ a MŠ Hvožďany

Akce plánované na listopad
 

• 3. 11. MŠ – dušičkový rej, od 9.00
• 5. 11.	 Florbalový turnaj dívek 6. – 7. roč., Příbram 9.00
• 7. 11.  Florbalový turnaj dívek 8. – 9. roč., Příbram 9.00
• 7. 11.	 MŠ – Technická univerzita: Věže, MŠ 9.00
• 10. – 14. 11. Laskavý týden – Jsem laskavec: sbírka 
   svačinek pro DD Pepa Lazec
• 10. 11. Třetí pedagogická rada, 15.00 sborovna školy
• 11. 11. Svatomartinský průvod po Hvožďanech, náves  
   Hvožďany 17.00
• 12. 11. Konzultační odpoledne – 1. st. od 13.00, 2. 
   stupeň od 14.00
• 13. 11. Florbalový turnaj chlapců 8. – 9. ročník, 
   Příbram 9.00
• 17. 11. Státní svátek: Den boje za svobodu
• 20. 11. Konzultační odpoledne MŠ – od 13.00  		
• 25. 11. MŠ – divadelní představení Krysáci a ztracený  
   Ludvík, Březnice 8.25 odjezd
• 26. 11. KMD – Pes baskervilský, Divadlo A. Dvořáka  
   Příbram, 17.00
• 27. 11. MŠ – Technická univerzita: Architekt, 9.00 v MŠ
• 30. 11. Zahájení adventu, 16.00 na návsi 
   ve Hvožďanech

Aktuality, dokumenty, fotogalerii, info z jídelny 
a mnoho dalšího naleznete na webu 

www.zsmshvozdany.cz.

Řekli si své „ano“
V pátek 10. října 2025 byli oddáni u loveckého

 zámečku ve Vacíkově snoubenci
 Pavla Stará z Mladého Smolivce  

a Pavel Trpka z Hvožďan. 
Srdečně blahopřejeme a přejeme hodně štěstí 

na společné cestě životem. 

Srdečně zveme malé i velké na

SPOLEČNÉ SÁZENÍ STROMŮ
neděle 2. listopadu 2025

Sraz bude v 9:30 u odbočky na Vacíkov

VÝSADBA ALEJE
HVOŽĎANY - ROŽELOV

Můžete si vzít s sebou (ale nemusíte): pracovní 
rukavice, kladivo, rýč, lopatu...

Teplé občerstvení zajištěno: buřty, čaj
Akce je finančně podpořena: Sázíme stromy, z. ú.

Těšíme se na vás! Obec Hvožďany

Trhni si ve Hvožďanech
22. listopadu 

od 14:00 do 18:00
v sále kulturního domu

• Trh s autorskou tvorbou 
• Výtvarné dílny
• Doprovodný program
• Setkání, občerstvení

Připomínka Dne evropských jazyků
Každoroční podzimní akcí se 
na naší škole stala připomínka 
Dne evropských jazyků. Také 
letos se jednotlivé třídní kolek-
tivy od 5. do 9. ročníku vypravi-
ly na podrobnější prozkoumání 
vybraných evropských zemí. 
Páťáci vyrazili do Rakouska, 
šesťáci zamířili do Spojeného 
království, v sedmém ročníku 
zněla španělština, osmáci ob-
jevovali historicky významné 
osobnosti Ruska a deváťáci nás 
pozvali do slunné Itálie.

V průběhu září všichni usi-
lovně pracovali na získávání a 
třídění informací a chystali se na poslední zářijové pondělí, 
kdy byl během celého dopoledne prostor na prezentace jed-
notlivých zemí. A stálo to za to! V Rakousku se lyžovalo, v An-
glii jsme ochutnali Full breakfast, v Rusku se tančilo Labutí 
jezero, španělské churro s nutellou nemělo chybu a italská 
zmrzlina byla třešničkou na dortu celého dne. Všechny třídy 
se svého úkolu zhostily na výbornou a nám nezbývá, než se 
těšit na další výlety po Evropě.                         Lenka Fialová

Atletické úspěchy žáků v Blatné
Poslední zářijový den jsme přijeli na atletický stadion do Blat-
né s cílem přiblížit se našemu velice úspěšnému vystoupení v 
minulém roce, kdy jsme získali sedm medailí. Naši současní 
žáci se nedali zahanbit a vybojovali celkem osm umístnění na 
stupních vítězů. Po dvou letech se na trůn nejlepší vytrvalky-
ně vrátila Emma Netušilová, která ovládla běh na 800 metrů v 
čase 2:57! Áďa Tůmová si výborně poradila se skokem do výš-
ky a její výkon 135 cm žádná z jejích soupeřek nepřekonala.

Skok do dálky je naše parádní disciplína. Jak Miri Tóthová 
výkonem 369 cm, tak i Kačka Janečková, která skočila 372 
cm, získaly stříbrné medaile a kluci David Růžička a Tomáš 
Krejčí skončili těsně pod stupni vítězů.

Další medaile jsme přidali ve sprintech. Nejprve získala 
své druhé stříbro v běhu na 60 m časem 9,38 Miri Tóthová. 
Na bronzový stupínek se dostal výkonem 7,98 Tomáš Krejčí. 
Navíc Adél Tůmová byla ve finále pátá. Tyto výsledky nám 
dávaly naděje do štafet na 4x60 m, což nakonec potvrdila 
děvčata v obou kategoriích. Štafeta mladších žákyň ve slo-
žení Škvárová, Holá, Krejčová a Tóthová doběhla na 3. místě 
časem 39,52 a štafeta starších děvčat, která běžela ve složení 
Tůmová, Janečková, Švecová a Netušilová, získala stříbrnou 
medaili časem 36,56 s. Děkujeme všem žákyním a žákům, 
kteří reprezentovali naši školu za výborné vystupování a výko- 
ny.                                                                Miroslav Bodnár
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Soutěž Posvícenská hnětynka
Ve čtvrtek 16. října proběhla na naší škole tradiční výstava 
hnětynek nazdobených při výtvarné a pracovní výchově, která 
byla zakončena soutěží. Také letos bylo z čeho vybírat. Sešlo 
se 77 krásných kousků a žáci hodnotili. A jak to dopadlo?  
1. stupeň – 1. E. Zíková, 2. J. Zíka, 3. M. Krejčová 
2. stupeň – 1. A. Tůmová, 2. E. Netušilová, 3. K. Škvárová
Zaměstnanci školy vybrali netypické hnětynky – 1. K. Krej-
čová a K. Kuba, 2. E. Netušilová, 3. V. Karlík
Všem soutěžícím děkujeme a vítězům letošního ročníku akce 
blahopřejeme!                                       Mgr. Lenka Kačenová

Zprávy z hvožďanské školky
Podzimní příroda je plná překvapení a pokladů. Proto při ven-
kovních činnostech sbíráme houby, sklízíme plody, tvoříme 
z přírodnin, ochutnáváme vlastnoručně nakrájené a opečené 
brambory i sladký jablíčkový závin. Poznáváme chutě plodin, 
pozorujeme s nadšením práci zemědělců na polích a měnící 
se přírodu kolem.

V říjnu děti s radostí a nadšením přivítaly pohádku Kama-
rádství nad zlato. Divadlo Tomáše Stolaříka je zárukou kvali-
ty, legrace ale i poučení. Zajímavě zpracovaný příběh o kama-
rádství, plný písniček a básniček děti s napětím sledovaly až 
do konce a herce odměnily velkým potleskem.

Projektový den Dýňování v Čechově stodole jsme napláno-
vali na 13. 10. Byla v nás malá dušička, když se před námi 
objevila strašidla i strašidýlka všech velikostí a houkání ze 
všech stran. Za pomoci skřítka Podzimníčka jsme prošli blu-
dištěm a plnili úkoly. Domů si každý odnesl odměnu i dárek. 

Zvyky a tradice je dobré připomínat i v dnešní uspěchané 
době. To je zlaté posvícení… a k němu patří i posvícenská 
hnětýnka. Tu jsme si ve školce ozdobili a hned si na ní po-
chutnali.

Z projektového dne s názvem Děti žerou dinosaury byly děti 
úplně paf! Dinosauři všech druhů a velikostí, doprovázení za-
jímavým vyprávěním lektora, nás nadchli. Nestává se každý 
den, že si můžete prohlédnout a osahat skutečný zub vodního 
obra Spinosaura, roh Triceratopse nebo zkamenělé vejce Al-
losaura.

Zajímavé bylo i společné setkání rodičů a dětí - Slavnost 
portfólií. Výsledkem jsou desky plné fotek, obrázků a splně-
ných úkolů, které se průběžně doplňují a budou hezkou vzpo-
mínkou na léta strávená ve školce.       za MŠ Pavla Sloupová

ZŠ a MŠ Hvožďany        Věšín

Všechny malé i velké srdečně zveme na již tradiční

LAMPIONOVÝ PRŮVOD.

Sraz světýlek je v pátek 14. listopadu
v 17:30 u kapličky ve Věšíně.

Cílem pochodu je hřiště Věšín, kde na děti čeká 
malá odměna. Hospůdka bude otevřena.

Jubilea v listopadu 2025
60 let	 Miroslav Taračka	 Věšín	
75 let	 Alice Vošahlíková	 Věšín	
82 let	 Josef Janoušek		 Věšín
83 let 	 Libuše Kulovaná	 Věšín
83 let	 Anna Zámišová		 Věšín
84 let	 Věra Boušová		  Věšín
85 let 	 František Hutr		  Věšín

Srdečně blahopřejeme!

Rozsvícení vánočního stromu
a předvánoční jarmark

Obecní úřad Věšín, TJ Sparta Věšín a ZŠ a MŠ Věšín
vás srdečně zvou na adventní setkání se společným 

rozsvícením vánočního stromu 

v sobotu 29. listopadu
v 17 hodin na návsi ve Věšíně. 

V 16:30 začíná vánoční jarmark ZŠ a MŠ Věšín.

Zprávy ze zastupitelstva obce
 

Zastupitelstvo obce se sešlo ve čtvrtek 9. října 2025
na veřejném zasedání. 

I. Zastupitelstvo obce schválilo: 
1. Pronájem části pozemku p. č. 1568/2, v k. ú. Věšín o výmě-
ře 3,5 m2, pro umístění Z-Boxu. 
2. Vytyčení hranice pozemků p. č. 420/16 a p. č. 420/17 v k. ú. 
Buková.
3. Přijetí dotace prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy dle 
Programu 2025 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočes-
kého kraje ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných  
hasičů a složek IZS. 
4. Navýšení nájemného v obecních bytech z důvodu inflace.
5. Smlouvu o poskytování služeb v rámci výkonu regionálních 
funkcí knihoven pro základní knihovnu č. 126/KJD/202.
6. Umístění 2 ks laviček - v Bukové na návsi u nádrže - u ces-
ty směr Hutě pod Třemšínem a 2	ks knihbudky - v Bukové u 
hasičské zbrojnice a u prodejny COOP na návsi ve Věšíně.
7. Instalaci klimatizační jednotky v bytě čp. 54.
8. Výběrové řízení na novou pracovní pozici traktorista – údrž-
bář. 

II. Zastupitelstvo obce ukládá:
1. Starostovi obce zažádat o vypracování zjišťovacího řízení 
vlivu na životní prostředí pro kompostárnu Věšín.

III. Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.  Rozpočtové opatření č. 6.      Ing. Pavel Hutr, starosta obce
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ZŠ a MŠ Věšín

Zprávy o činnosti věšínských hasičů
V průběhu podzimu probíhaly 
konečné závody TFA, kde nás 
reprezentovali bratři Jiří a Jan 
Roušalovi.
q.20. září probíhala soutěž 
TFA Chudenice 2025 u Klatov 
v Plzeňském kraji, Jirka obsa-
dil 2. místo a Honza byl na 3. 
místě.
q 21. září proběhlo 6. kolo Ligy 
Severu TFA - 15. ročník Ocelo-
vý hasič Libočany u Žatce. Jir-
ka byl na 1. místě a ve své ka-
tegorii byl celkově na 3. místě.
q.27. září se konalo závěrečné kolo Jihočeské ligy TFA – v 
Písku. Jirka byl na 2. místě a Honza byl na 7. místě. Celkově 
Jirka obsadil v této lize 1. místo ve své kategorii.
q.4. října bylo 7. kolo a zároveň závěrečné kolo Pražské a 
Středočeské ligy - TFA Praha – Satalice. Jirka byl na 3. místě 
a Honza byl na 8. místě. Celkově Jirka obsadil 2. místo ve své 
kategorii.
q.4. října proběhl 19. ročník soutěže Volyňský fireman. Jirka 
obsadil 1. místo.
q.11. října proběhlo závěrečné kolo Ligy Severu TFA - 
Hazmburský hasič - Klapý u Libochovic - krosový běh teré-
nem v plné výbavě v délce 1,6 km s převýšením 130 m na 
hrad Hazmburk. Jirka vyhrál 1. místo ve své kategorii a byl 
celkově nejlepší časem ze všech startujících mužů a vylepšil 
rekord tratě o 51 s na čas 13:36 minut.
Za Sbor dobrovolných hasičů Věšín děkuji za reprezentaci 
sboru a obce Věšín.              Jirka Smrčenský, starosta sboru

Cílem projektu věšínských páťáků 
bylo pochopit pohyby Země

V rámci badatelské výuky se 
žáci 5. ročníku pustili do za-
jímavého projektu, který měl 
za cíl lépe pochopit pohyby 
Země. Tématem bylo otáče-
ní Země kolem vlastní osy 
a oběh kolem Slunce – tedy 
jevy, které způsobují střídá-
ní dne a noci a ročních ob-
dobí. Po úvodním výkladu a 
společné diskusi následovala 
praktická část. Úkolem bylo 
sestavit model, který pohyby 
Země názorně ukáže. Hotové 
modely pak žáci prezentovali 
před třídou. Projekt se setkal 
s velkým úspěchem – žáci si 
učivo nejen zopakovali, ale hlavně prakticky vyzkoušeli, jak 
tyto jevy fungují. Závěrem byly všechny modely vystaveny na 
chodbě školy, kde si je mohou prohlédnout i ostatní třídy a 
návštěvníci školy.                                            Jana Poláková

Poděkování firmě Kaiser s. r. o.  
Za celou ZŠ a MŠ Věšín bychom vám chtěli srdečně poděko-
vat za vaši ochotu a vstřícnost při výkupu kaštanů, které děti 
s nadšením sbíraly. Letos se nám patrně podařilo nasbírat 
rekordní množství kaštanů. Vaše spolupráce pro nás zname-
ná nejen podporu environmentální výchovy, ale i motivaci pro 
děti, které se díky tomu učí vážit si přírody a práce. 

Děkujeme, že pomáháte rozvíjet smysl pro odpovědnost a 
aktivní přístup k okolnímu světu. Vážíme si vaší podpory a tě-
šíme se na další spolupráci a třeba se zase někdy potkáme ve 
vaší oboře.                                                    Jana Štadlerová  

Návštěva Techmanie v Plzni
Začátkem měsíce října se společně školáci s předškoláčky 
vydali do Techmanie Science Center v Plzni, kde prožili den 
plný objevování, pokusů a zábavného učení. Děti si mohly 
vyzkoušet interaktivní exponáty, nahlédnout do světa fyziky, 
biologie i techniky a samy si ověřit, že věda může být opravdu  
zábavná!                                                         Jana Poláková

Říjen v mateřské škole si děti užily
Říjen byl pro obě tří-
dy plný nejrůznějších 
aktivit a zážitků. Jako 
každý rok jsme si při-
pomněli Světový den 
zvířat a uspořádali 
sbírku potravin pro psy 
z útulku U Františka v 
Borovně. Touto cestou 
ještě jednou děkujeme 
všem dětem i rodičům 
za aktivní zapojení do 
sbírky, v útulku měli 
velkou radost. Starší 
děti z druhé třídy se 
vydaly na výlet do Techmánie v Plzni, kde se jim moc líbilo a 
cestou se zastavily v Borovně, kde předaly všechny dary do 
útulku. Za dětmi začátkem měsíce přijel se svým interaktiv-
ním programem Logohrátky Slávek Boura. Děti si to s ním 
opravdu užily, byla to hodinka plná smíchu a vzájemné spo-
lupráce. Ani tento měsíc nechyběla návštěva milé paní kni-
hovnice a divadelní představení. Pro zájemce proběhlo vánoč-
ní focení a vyšetření zraku firmou Primavizus. Děti z druhé 
třídy si společně s družinou základní školy uspořádaly jablíč-
kový den. Všichni si užíváme podzimu a pozorujeme změny v 
přírodě při vycházkách, kdy sbíráme i nejrůznější přírodniny. 
Na školní zahradě se děti aktivně zapojily do hrabání listí a 
byla u toho spousta legrace. Doufáme, že bude ještě pár slu-
nečných dní a budeme si moci užívat dlouhé vycházky, jako  
byla v říjnu ta k oboře s jeleny.                            kolektiv MŠ



19Třemšínské listy - listopad 2025

     Sedlice
Sedlice pořídila aplikaci V obraze
V rámci kompletní výměny webových 
stránek obce jsme pořídili také apli-
kaci pro mobilní telefony. Aplikace 
se jmenuje “V Obraze” a umožňuje 
odebírat aktuální zprávy. V aplikaci 
si vyberete obec, která vás zajímá, a 
poté se vám budou v telefonu zobra-
zovat oznámení o novinkách. Věříme, 
že tím zvýšíme dostupnost oficiálních 
informací pro občany. Dozvíte se tak 
praktické aktuální informace, například o vodovodu nebo 
uzavírce cest. A také budete díky pozvánkám na kulturní a 
společenské akce vědět, kdy je možnost vyrazit za zábavou a 
potkat se. Aplikaci si můžete instalovat do mobilu z Google 
Play nebo App Store a odebírat jak novinky ze Sedlice, tak i z 
jiných obcí, například z Vranovic nebo Rožmitálu.

Obnova místních komunikací
Vážení Sedličtí a Hoděmyšlští, v Sedlici probíhá obnova dvou 
místních komunikací, po dohodě jsme do akce zahrnuli i ulič-
ku v Hoděmyšli. Vybraná firma Porr a. s. nastoupila 15. 10. a 
připravila podklad. Dnes, kdy čtete tyto řádky, by již měly být 
osazeny obrubníky a položena první vrstva asfaltu. Následu-
je vyrovnání všech poklopů, vpustí a šachet a druhá “čistá” 
vrstva. Ve stávajících vjezdech jsou prováděny žulové dlažby. 
Moc vám všem děkuji za trpělivost s omezením provozu, ohle-
duplnost a spolupráci. Nové cesty budou bezprašné, pěkné, s 
vyřešeným odvodem dešťových vod a věřím, že výrazně zlepší 
každodenní život v obci každému z nás. Pro představu dodá-
vám, že se jedná se o 3,5 mil. Kč, celou částku platíme z obec-
ního rozpočtu.                                           Jiří Čech, starosta

Informace o hospodaření v lese
Vážení spoluobčané, hospodaření v lese je ze zákona vázáno 
hospodářským plánem, který se zpracovává na 10 let, nyní 
máme 2020–2029. Jsme tedy za polovinou a pro jistotu jsme 
si pozvali kontrolu od našeho garanta - odborného hospo-
dáře – JUDr. Josefa Kaisera, kterého zastoupil Ing. Luboš 
Havlena. Po prohlídce výkazů a dalších dokumentů došlo i k 
osobní prohlídce přímo v lese. Závěrem je, že obec hospodaří 
řádně, vše je v pořádku. Pouze je, v souladu s hospodářským 
plánem, třeba zvýšit těžbu, aby nebyl lesní porost příliš sta-
rý, náchylný ke škůdcům, se sníženou hodnotou. Dále slova 
našeho lesníka Tomáše Varvařovského, kterému děkuji za 
skvělou péči o náš obecní les:

Co se týče obecního lesa obce Sedlice, jsme v šestém roce 
decennia a máme k 30. 9. 2025 vytěženo 7500 m3 z 16750 
m3. To znamená, že ve zbývajících čtyřech letech decennia 
musíme vytěžit ještě přes 9000 m3. V kalamitních, tedy ků-
rovcových rocích 2021, 2022 a 2023 došlo ke značnému útlu-
mu těžby kvůli špatnému odbytu dříví a dalším vlivům. Pro-
to z hlediska urychlení plnění lesního hospodářského plánu 
zvažujeme nasazení harvestorové technologie v posledních 
letech decennia. Některým zdejším občanům se zdá dnešní 
těžba příliš razantní, ale je potřeba si uvědomit, že napros-
tá většina lesních porostů se nachází v mýtním či přestár-
lém věku. Jestliže tu chceme mít v budoucnu různověký a 
různorodý les, je tedy nutné okamžitě začít zejména s při-
rozenou obnovou lesa. Tento směr potvrdil i doporučil při 
kontrole hospodaření dne 29. 9. 2025 odborný lesní hospo- 
dář.                 lesník Tomáš Varvařovský a starosta Jiří Čech

Oprava hlavní lesní cesty
Na opravu hlavní lesní cesty včetně příkopů, mostků a pro-
pustků jsme v letošním roce připravili projektovou dokumen-
taci s rozpočtem, obstarali všechny přílohy a nutná stanovis-
ka, požádali o osmdesátiprocentní dotaci a vypsali výběrové 
řízení, do kterého jsme poptali šest firem včetně místních. 
Pět z nich podalo nabídku a následně zastupitelstvo na 
svém zasedání 1. října 2025 schválilo firmu Prognatus, spol. 
s r. o., IČO 28952057 s nejnižší nabídnutou cenou ve výši  
2 761 940,- Kč bez DPH. Realizace by měla proběhnout 
po přidělení dotace, předpokládáme v létě 2026, případně  
2027.                                                 Jiří Čech, starosta obce

Bezděkov p. Tř.

Listopadová jubilea 

   80 let	    Karel Dražan		 Bezděkov p. Tř.
   81 let	    František Kodat	 Bezděkov p. Tř.

Srdečně blahopřejeme! 

Zahájení adventu v Bezděkově p. Tř.
Obecní úřad Bezděkov pod Třemšínem ve spolupráci se sbo-
rem dobrovolných hasičů vás opět srdečně zvou na zahájení 
adventu a s tím spojené slavnostní rozsvícení vánočního stro-
mu na tradičním místě před bytovkou, které se bude konat v 
neděli 30. listopadu od 16 hodin. Teplé nápoje jsou zajištěny, 
drobné občerstvení je vítáno.         Vilém Trčka, starosta obce

Volenice
Ladrador´s Volenice a SDH Volenice

vás srdečně zvou na

DĚTSKÝ KARNEVAL
22. listopadu od 15:00 v KD Volenice

Těšíme se na vás.

ADVENTNÍ KONCERT
Kostel svaté Barbory v Pročevilech

neděle 7. prosince od 16:00
Srdečně zve obec a ZUŠ J. J. Ryby 

Pozvánka na tradiční Karban Cup
Ladrador´s Volenice srdečně zvou na karetní turnaj 

v mariáši a prší.

sobota 29. listopadu v KD Volenice
Mariáš - prezence do 12:00, začátek ve 12:30.

Prší - prezence do 16:00, začátek v 17:00.
Občerstvení zajištěno po celou dobu turnaje.
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Vševily
Listopadová jubilea 

    75 let     Věra Němcová 	 Vševily
    77 let     Václav Hudeček  	 Vševily

Srdečně blahopřejeme! 

Pozvánka na rozsvícení stromečku
Slavnostní rozsvícení vánočního stromečku 
na návsi s krátkým programem proběhne

v neděli 30. listopadu od 18:00.
Srdečně zveme všechny obyvatele.

Hasiči dostali novou cisternu
Po letech hledání byla konečně 30. září zakoupena a přive-
zena do obce Vševily nová cisterna Tatra 815, která v blízké 
době plně nahradí současnou CAS-25. Starosta obce Ing. Ka-
rel Daniel byl pro ni osobně společně s velitelem SDH Vševily 
Davidem Němcem v Nové Vsi v Horách v oblasti Krušných 
Hor nedaleko Mostu. Ať cisterna zdárně slouží k ochraně nás, 
majetku a okolí. Snad se brzy najde příležitost k osobnímu 
slavnostnímu představení.                               Josef Pekárek

Koupě
Dotace z Fondu obnovy venkova
Obec Koupě podala žádost o dotaci z Fondu obnovy venkova 
pro Středočeský kraj na opravu památníku padlých hrdinů, 
která byla již úspěšně realizována. Památník, jenž připomíná 
oběti obou světových válek z řad obyvatel naší obce, prošel 
kompletní rekonstrukcí. Práce byly dokončeny v září. Oprava 
byla provedena z obecního rozpočtu a nyní obec usiluje o zís-
kání finanční podpory ve výši 200.000,- Kč, přičemž celkové 
náklady dosáhly výše 245.000,- Kč. V loňském roce obec zís-
kala z Fondu obnovy venkova dotaci na pořízení elektronické 
úřední desky.                   Iveta Jechová, místostarostka obce

                      Hudčice
Zahájení adventu v Hudčicích
Srdečně zveme na slavnostní rozsvícení vánočního strom-
ku a zahájení adventu s vystoupením místních dětí v par-
číku u kapličky v sobotu 29. listopadu od 17:00. Připraven 
bude svařák a čaj. Za drobné občerstvení předem děkuje- 
me.                                                                              (lž)

Vydařené dětské akce v Hudčicích
Pro děti z Hudčic byla připravena dvě 
dětská odpoledne: Pirátská stezka a 
Malý mysliveček – jak dobře znáš 
les? Při Pirátské stezce děti plnily pi-
rátské úkoly a napsaly si svůj vzkaz 
nebo přání do pirátské láhve. Spo-
lečně pak hledaly ukrytý pirátský 
poklad a na závěr je čekala pirátská 
hostina. Dobroty na hostinu si ale 
musely vyhrát v kartách a kostkách. 
U Malého myslivečka děti ukázaly, 
jaké mají znalosti o lese, lesních zví-
řatech a poznávaly i jejich stopy. Odměny za obě akce dostaly 
právem, protože jsou hodně šikovné. Na říjen byla ještě při-
pravena pro děti Halloweenská stezka.          Ing. L. Mašková

Turnaj v karetní hře Sedma
V hudčické Montaně se konal 20. 
září už 16. ročník karetní hry Sed-
ma. Letos nám počasí mimořádně 
přálo, bylo slunečno, takže se ne-
chalo hrát i venku před restaurací. 
Začnu poděkováním všem milým 
sponzorům, kterými byli JUDr. 
Pokorný, Plzeňský pivovar, obec 
Hudčice, ZD Bubovice, Koruna 
Příbram, Kadeřnictví Kamila Břez-
nice, František Jeníček, Jaroslav 
Převrátil, Miroslav Viktora a Jitka 
Adamová. S dopravou opět pomohli Václav Trefný a Václav 
Drha. A teď to nejdůležitější. Přihlásilo se 18 týmů. Třetí mís-
to obsadili Miroslav Plavec a Stanislav Vrablis, druzí byli Petr 
Bartizal a Robrest Valica. Vítězi se stali a budou mít umístě-
ný čestný štítek na putovním poháru Josef Charvát a Lukáš 
Enache. Ještě jednou všem sponzorům a hráčům děkuji za 
účast a těším se příští rok na další ročník soutěže. Tak potré-
nujte a zase přijďte.                                        Jitka Adamová

Tradiční lampionová procházka
V Hudčicích se bude konat tradiční lampionová procházka. 
Sraz je 1. listopadu v 17:30 před restaurací Montana.      (ja)
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   Vranovice

Obec Vranovice srdečně zve 
na tradiční lampionový průvod

Obec Vranovice srdečně zve všechny malé i velké občany na 
lampionový průvod, který se uskuteční v neděli 16. listopadu 
2025. Sraz účastníků je v 17 hodin před budovou obecní-
ho úřadu. Odtud se společně vydáme průvodem osvětleným 
světýlky a lampiony obcí až na místní hasičské cvičiště, kde 
budou oceněny nejhezčí lampiony. Na místě si budou moci 
všichni opéct buřty na ohni a proběhne také vyhodnocení nej-
hezčích lampionů. Přijďte si s námi užít podzimní podvečer 
plný světýlek, dobré nálady a sousedského setkání. Těšíme se 
na vás!                                                           Obec Vranovice

Mateřská škola Vranovice
vás srdečně zve na

HRACÍ DEN VE ŠKOLCE
Co vás čeká?

n Veselé dopoledne plné pohody a dětské radosti
n Divadelní představení divadla Kolem s pohádkou
   O nepovedeném čertíkovi a ztracené ovečce
n Možnost dozvědět se více o vzdělávacím
    programu naší školy

  

24. listopadu 2025 od 9:00
Zveme rodiče s dětmi ve věku 2–5 let, kteří právě hledají 
tu pravou školku, na dopoledne plné zábavy a poznávání

našeho školního prostředí.
Tento speciální den pomůže dětem se lépe seznámit
s prostředím školky, učitelkami a novými kamarády.

Těšíme se na vás.

Sbor dobrovolných hasičů Vranovice
Po pár letech opět vyrazí náš tým mužů do Širokého Dolu na 

Flídr cup, největší hasičskou soutěž v Čechách, všem známou 
pod názvem Lenin. Na start se postaví 50 družstev žen a 150 
družstev mužů. Nejlepší týmy žen dosahují 15kových časů a 
muži 13kových. Účastní se i spousta týmů ze Slovenska. 

Dne 15. listopadu nás čeká slavnostní vyhlášení 25. roční-
ku Brdské ligy v Zalužanech, kde si děvčata dojdou pro cel-
kové první místo a kluci pro místo třetí. Chtěl bych pozvat 
všechny občany na zahájení adventu v sobotu 29. listopadu 
na školkovou zahradu a naše hasiče na pomoc s přípravami s 
tím souvisejícími.             Ing. Stanislav Strnad, starosta SDH

Zahájení adventu ve Vranovicích
Obec Vranovice srdečně zve všechny občany na slavnostní 
zahájení adventu, které se uskuteční v sobotu 29. listopa-
du 2025 v 17 hodin na zahradě Mateřské školy Vranovice. 
Těšit se můžete na malé vystoupení dětí z naší mateřské 
školy, které svým programem navodí tu pravou předvá-
noční atmosféru. K zakoupení budou vánoční dekorace, 
chybět nebude svařené víno ani menší občerstvení pro 
všechny účastníky.

Dopoledne téhož dne proběhne výzdoba obce. Budeme 
velmi rádi, pokud se k nám připojíte a pomůžete vytvo-
řit vánoční výzdobu, která zpříjemní adventní čas nám 
všem. Přijďte si společně užít začátek adventu, setkat se 
s přáteli a naladit se na vánoční pohodu. Těšíme se na  
vás!                                                           Obec Vranovice

Přechod na systém třídění odpadů 
„door to door“ od dubna 2026

Obec Vranovice připravuje změnu systému nakládání 
s odpady. Pravděpodobně od dubna 2026 bude zaveden 
nový způsob sběru tříděného odpadu, tzv. „door to door“ 
systém – tedy sběr přímo od domů. Cílem této změny je 
zefektivnit třídění, zvýšit čistotu v obci a splnit zákonné 
požadavky na úroveň vytříděnosti odpadů.

Co se změní
Každá domácnost v obci obdrží zdarma popelnice o ob-
jemu 240 litrů:
• černá nádoba se žlutým klipsem na plasty,
• černá nádoba s modrým klipsem na papír.
Tyto nádoby si občané vyzvednou spolu se známkou na 
vývoz komunálního odpadu pro rok 2026. 

Frekvence svozu
• Plast – 1× měsíčně
• Papír – 1× měsíčně
• Směsný komunální odpad – beze změny 
  (možnost 14denního nebo měsíčního svozu)

Co patří do jednotlivých nádob
Žlutá nádoba – plast:
• plastové obaly od potravin a drogerie (např. lahve, 
   kelímky, sáčky, fólie)
• plastové tašky a sáčky
• nápojové kartony (tetrapaky)
• kovové obaly (např. plechovky, víčka, konzervy)
! Před vhozením je vhodné obaly sešlápnout a vyprázdnit.
Modrá nádoba – papír:
• noviny, časopisy, letáky, sešity
• krabice, kartony, papírové obaly
• kancelářský papír
! Do modré nádoby nepatří znečištěný nebo mastný papír    
  (např. od pizzy) ani uhlový papír.

Co zůstává na sběrných místech
Na veřejných sběrných místech budou ponechány pouze:
• zvony na sklo (bílé i barevné),
• kontejner na textil.
Ostatní kontejnery na papír a plast budou postupně od-
straněny, což přispěje k většímu pořádku a lepšímu vzhle-
du obce.    

Proč tato změna?
Zavedení systému „door to door“ přináší několik výhod:
• vyšší míru vytříděnosti odpadu, kterou obce musí ze 
   zákona dosahovat,
• pohodlnější třídění pro občany přímo u domu,
• úbytek nepořádku a přeplněných kontejnerů na 
   veřejných místech.
Obec věří, že nový systém přispěje ke zlepšení životního 
prostředí a větší spokojenosti obyvatel. Děkujeme všem, 
kteří se do třídění zapojují již teď.         Blanka Strnadová
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Týden v podzimních barvách 
ve hvožďanské základní škole

Osadní výbor Zalány uspořádal v sobotu 11. října zájezd na-
zvaný Ze Zalán ke hvězdám. Účastníci zamířili do pražského 
planetária, které bylo po rekonstrukci otevřeno letos v červ-
nu. Užili si unikátní projekci Zrození země díky největší LED 
kopuli svého druhu na světě, která je součástí prvního plně 
digitálního LED planetária v Evropě. Na zpáteční cestě se Za-
lánští zastavili na večeři v restauraci Malá Svatá Hora a celou 
akci si společně příjemně užili. Dopravu hradil účastníkům 
Osadní výbor Zalány z výtěžku z brigád, které se v osadě ko-
naly v průběhu roku.                                       František Žán

Podbrdské muzeum nabízí mnoho vzdělávacích programů pro 
školy. V rámci nejnovějšího programu Moje město Rožmitál 
navštívili muzeum i naši nejmenší návštěvníci z rožmitálské 
mateřské školy. Děti získaly o městě, ve kterém žijí, mnoho 
poznatků. Dozvěděly se, odkud se vzal jeho název, pochova-
ly si maličkou královnu Johanku, vypravily se z Čech až na 
konec světa, seznámily se s tradičními řemesly i s hodným 
lesním duchem Fabiánem. V expozici Jakuba Jana Ryby si 
poslechly Českou mši vánoční a staly se na chvíli součástí or-
chestru. Na konci programu na všechny čekala odměna v po-
době městského znaku a sladké posvícenské hnětýnky.  (mp)

Žáci hvožďanské základní školy si užili od 13. do 17. října 
Týden v podzimních barvách. Naši parlamenťáci poctivě počí-
tali, hodnotili a zapisovali, aby zjistili, který třídní kolektiv byl 
nejaktivnější a nejkreativnější. Nešlo jen o barevné vyladění 
oblečení, ale v některých třídách se tvořily barevné básničky 
a příběhy o barvách – třeťáci vymysleli celou pohádku o Pod-
zimníčkovi a třech prasátkách. Nejvíce jsme si asi užili žlutý a 
oranžový den, kdy škola opravdu zářila.           Lenka Fialová

Jablíčkový den ve Věšíně 

Jako každý podzim jsme si i letos ve věšínské školní druži-
ně užili jablíčkové odpoledne. Pozvali jsme rodiče i prarodiče, 
poseděli s nimi u kávy, čaje, jablečného moštu a u neuvě-
řitelného množství dobrot od šikovných maminek i babiček. 
Nezapomněli jsme ani na zábavu. Připraveno bylo malování 
poslepu, kvíz o jablkách, poznávačka koření. Rodiče si už tra-
dičně chtěli zasoutěžit o nejdelší oloupanou slupku. Pogratu-
lovali jsme na závěr nikoli pekařce, ale trpělivému tatínkovi. 
I mužům to se škrabkou jde a sluší. Děkujeme touto cestou 
za návštěvu, vytvoření příjemné atmosféry a všechny dobroty. 
Budeme se těšit na další setkání a nezapomeňte: Jedno jablko 
denně.                                                             Jana Štadlerová

Žáci devátého ročníku rožmitálské základní školy se vypravili 
9. října do Hornického muzea Příbram. Prohlédli si především 
důl Anna, kde se svezli také hornickým vláčkem, a výtahem 
zamířili také do dolu Vojtěch. Následně je čekala procházka 
po dalších příbramských dolech. „Nejvíc na nás zapůsobila 
informace u dolu Marie, kde v roce 1892 padlo za oběť požáru 
a vzniklým plynům 319 horníků a devět koní,“ uvedla za de-
váťáky Eva Morávková.                                                    (zš)

Zalánský osadní výbor uspořádal 
v říjnu zájezd Ze Zalán ke hvězdám

Rožmitálští deváťáci se vydali 
do Hornického muzea Příbram

Podbrdské muzeum připravilo 
program Moje město Rožmitál
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Dvořákův mimořádně hudební vlak 
rozezněl kolejnice rožmitálské dráhy

Deváťáci z rožmitálské základní školy se vydali na exkurzi do mladoboleslav-
ské automobilky Škoda Auto a prohlédli si velkou část tohoto moderního zá-
vodu. Navštívili také zdejší Škoda Muzeum. „Za celý devátý ročník děkujeme 
paním učitelkám a pánům učitelům, že nás na takovýto zajímavý a přínosný 
výlet vzali,“ uvedla za deváťáky Eva Morávková.                 Foto: archiv školy

Manželé Ivana a Jaroslav Capouchovi z 
Roželova v nedělil 28. září oslavili s rodi-
nou a s přáteli ve sportovním areálu na 
Mýtech výročí diamantové svatby, 60 let 
společné cesty životem. „Přejeme hodně 
zdraví a životního elánu do dalších spo-
lečných let,“ uvedla hvožďanská starost-
ka Bc. Markéta Balková.                (mb)

Diváci se s ochotníky 
výborně pobavili 

Ochotnický divadelní spolek Divadlo 
nás baví uvedl ve spolupráci s Měst-
ským kulturním střediskem Rožmitál 
pod Třemšínem v rožmitálském spole-
čenském centru 10. října neobyčejnou 
konverzační francouzskou komedii Půl-
druhé hodiny zpoždění. Diváci se díky 
skvělým divadelníkům výborně pobavili  
u příběhu, který napsal sám život.   (fž)

Školáci si prohlédli moderní automobilku

Na Mýtech se slavila 
diamantová svatba 

Počátkem října se v galerii Podbrdské-
ho muzea konala vernisáž výstavy aka-
demického malíře Ladislava Hojného. 
Slavnostního zahájení se zúčastnilo ně-
kolik desítek návštěvníků včetně žáků 
výtvarného oboru ZUŠ Jakuba Jana 
Ryby. Výstava s názvem „Velké prádlo“ 
potrvá až do 9. listopadu.               (pm)

Galerie muzea hostí 
výstavu Velké prádlo

Děti z hvožďanské školky se zúčastnily projektového dne Dýňování v Čecho-
vě stodole. Za pomoci skřítka Podzimníčka prošly bludištěm a plnily úkoly. 
Domů si každý odnesl odměnu i dárek.                                  Foto: archiv MŠ

Děti z hvožďanské školky si užily Dýňování

Ve dnech 4. a 5. října se na trati z 
Březnice do Rožmitálu p. Tř. uskutečnil 
zajímavý a ojedinělý kulturní projekt. 
Bezmála stovka účinkujících a pořada-
telů tak završila společné několikamě-
síční úsilí tematizující obdiv skladatele 
Antonína Dvořáka k železnici. Kompo-
novaná hudebně divadelní představení 
zasazená do reálného prostředí železnice 
a skladatelova oblíbeného kraje přiláka-
la i v ne zcela příznivém počasí spoustu 
návštěvníků. Jízda historickým moto-
rovým vlakem propojila dějství jednotli-
vých scén i venkovních koncertů. Mimo 
profesionálních a amatérských herců a 
hudebníků se do akce zapojili i žáci a 

učitelé místních ZUŠ. Na zastávkách v 
Zadním Poříčí a Skuhrově pak své osady 
vzorně reprezentovali i místní obyvatelé. 
Poděkování za uskutečnění a organizaci 
celé akce patří především kolektivu Pa-
mátníku Antonína Dvořáka ve Vysoké u 
Příbramě. Na závěr nutno dodat jen to, 
že kdo se nechal zastrašit předpovědí 
počasí a nedorazil, může litovat.

Akce Památníku Antonína Dvořáka o 
jeden víkend prodloužila a krásně za-
končila sezonní vlakový provoz na že-
lezniční trati Rožmitál pod Třemšínem – 
Březnice, který na období od 26. dubna 
do 28. září opět objednalo Město Rožmi-
tál pod Třemšínem.     Ondřej Švandelík


